% MuoronpoduibHas HHKEHEPHAs 0JIUMIINALA «3Be3/1a»
A 10 eCTeCTBEHHbIM HAYKAM

6 kaacc 3aKJI0YUTEJIbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3aganus, OTBETHl U KPUTEPHH OLIEHUBAHUS

1. (13 6annos) Kakoe HamMeHbIEe KOJMYSCTBO YYACTHHKOB MOTJIO OBITH B
IIKOJIBHOM JPAMKpPY>KKE, €CIM ISTHUKIACCHUKOB B HEM ObUIO Oosbiie 25%, HO
MeHbIre 35%, mectukiraccHUKoOB Ooibire 30%, Ho menbine 40%, a ceMHKIaCCHUKOB
oonbuie 35%, HO MeHble 45% (Y4aCTHUKOB U3 IPYTUX KJIACCOB HE ObLIO).

OtBer: 11. [IaTHKIIACCHUKOB — 3, IMIECTUKIACCHUKOB — 4, CECMHKIIACCHUKOB — 4.

Pemenue. IIycTs nCKOMOE YHCIIO yYaCTHUKOB

n=a+b+c, *)
rIe a — 4YHUCIO NSATHKJIACCHUKOB, D — YHCIIO IIECTHKIACCHUKOB, C — YHCIIO
CEMUKJIACCHUKOB. 3aMeTuM: a < C W BCE€ TPH 4YHUCJIA COCTaBIAIOT OT OOIIEro
KoJM4ecTBa y4yacTHUKOB Ooibie 0,25 u menbie 0,5 o ycnoBuro. PaccMoTpum Bee
OCTAaBIIIMECS BapUAHTBI CyMMBI (*) ¢ y4€TOM 3TUX 3aMeUYaHUi.

5=1+2+2. He BBITIOJIHEHO yCIIOBUE ISl MIECTUKIACCHUKOB.

7=2+2+3. He BBINOJIHEHO YCIIOBHE IS MIECTUKIACCHUKOB.

8=2+3+3. He BBITIOJIHEHO yCITOBUE TS ISATHKIACCHUKOB.

9=3+3+3. He BbmonHeHo ycnoBue a < C.

10=3+3+4. He BBINOIHEHO YCIOBUE JIJIS IIECTUKIACCHUKOB.

11=3+4+4. BoImoIHEHBI BCE YCIOBHUS.

Kpurtepun ouenuBanus. [lonydyeH BepHbIil OTBET Ha OCHOBE MOJHOrO nepedopa
06e3 motepu cmydaeB — 13 Oamno. I[lomydeH BepHBIH OTBET, HO MPH ITOM
pacCMOTpPEHbl HE BCE BO3MOXKHBIE Ciydyan — 7 OamnoB. 3a BEpHBIA OTBET 0O€3
oOBsicHeHus 2 6ania.

2. (12 6annos) B cembe YeTBepo JeTeil pasHOro Bo3pacra. Mx cyMMapHBIH
BO3pacT cocrtaBisieT 31 roa. 4 roga Hazaa CyMMAapHBIA BO3pAcT BCEX JIETEM CEMbHU
coctaBysn 16 net, 7 met Hazax 8 net, a 11 ner wazaxn 1 roa. Ckojbko JIET ASTSAM B
HacTosimii MoMeHT? (Bo3pacT Bceraa BeIpa)xaeTcsl LEIbIM YUCIIOM JIET. )

OTtBert: 3, 6, 10, 12 ner.

Pemenne. Hauném ¢ konma. 11 ynetr Hazan peObEHOK ObLT OMH U eMy Obul 1 TOSI.
Hazoém ero crapmmm peGEHKOM. 7 JeT Ha3aj cTapuieMy ObLIO 5 JIeT, BTOPOMY
pebénky — 3 roga nubo cTapiieMy — 5 JeT, BTopoMy — 2 Tojia, TpeTbeMy — 1 Tof.
Bonbiie BapuaHTOB HET B CHIIy TOTO, UTO BCE J€TH PAa3HOro Bo3pacTta. 4 roja Hazaj
cTapiieMy ObUIO 8 JieT, BTOpoMy 6 JIeT, TpeTheMy — 2 Toja JuOo cTapiieMy — 8 JeT,
BTOpOMY — 5, TperbeMy — 4 roma. Ho mo ycnoBuio cymmapHblid Bo3pact 16 Ier,
CJIeI0BAaTEIbHO, BTOPOW BapuaHT MCKIoYaeM. Toraa B HacTosiee BpeMs cTapuiemMy
12 ner, BTOpomy — 10 siet, Tperbemy — 6 €T, a caMOMy MilamiemMy — 3 roja.



Kpurtepuu ounenuBanusi. OOG0CHOBAaHHO MOJIyYeH BEPHBIM OTBET — 12 0asios.
Nmerotcst apudmeTrueckue OmMMUOKUA MPU BEPHOM XOJ€ pEelIeHUs — MUHYC 2 Oaia.
He paccmoTtpeH BTopoii ciiyyaii B pellieHun MUHYC 3 Oaa.

3. (12 6annos) Yersipe apyra Xoawid B jec 3a rpudaMu. BepHyBIINCH, KaX/Ible
JIBOE U3 HUX MMOCYUTAIIU, CKOJILKO TPOOB OHU coOpanu B cymme. [lomyunnuce yucna
6,7,9,9, 11, 12. Cxoapko rpubOB coOpas KaxkIbIi?

OtBer: 2,4,5,7.
Pemenne. ITycte X <X, <X; <X, — KOmHYeCTBa COOPAaHHBIX JPYy3bAMH
rpu6oB. Tornma X, + B =, X, + X=,. Orcrona

X\=2, X, =4, X,=5. Orcrioma X, =12—X;=7. Tak «kak ecTb
HEHUCIOJIb30BaHHBIE YCIOBUS, HAJIO CAENATh IPOBEPKY.

3ameuanue. MOXXHO pemIMTh 3a7ady, HE BBOAS OYKBEHHBIX HEH3BECTHBIX.
Hampumep, 6+7+9 — 3TO0 yIBOEHHOE KOJMYECTBO I'pUOOB, COOpPAaHHBIX MEPBBIMU
tpems. [loaTomy BTpoem oHM BMecTe coOpanu 11, u T.1.

Kputepun ouenuBanms. IlonHoe pemenne 12 GamwtoB. [IpaBUnbHBI OTBET,
MOJYYCHHBIA, Hampumep, TmepedopoM, 0e3 J10Ka3aTelbCcTBA E€IUHCTBEHHOCTH
pemienus: 4 Oamna. YragaHHbld OTBET IUTIOC JIOKA3aTEIbCTBO CYIIECTBOBAHUS
(mpoBepka) W €AMHCTBEHHOCTH pemieHus: 12 OamnoB. OTCyTCTBHE MPOBEPKU
(BBISICHEHUS, YTO OTBET YAOBJIETBOPSAET BCEM LIECTH YCIOBHSIM) — MUHYC 3 Oasia (To
ecTb 9 0aJUI0B 32 MPABUIIBHOE PELICHHUE).

4. (13 6annos) B KpynmHOM IIaXMAaTHOM WHTEPHET-TYPHUPE y KaKIOTO UTPOKa
OBLIO CpeAr YYaCTHUKOB 1O TpH Apyra. Kaxxaplid mpoBEN Mo 0 HOM MapTUU CO BCEMU
y4aCTHUKaMU TypHUpPaA, KpoMe TpEX Apy3eir. Morio jau ObITh mpoBeieHo poBHO 804

napTumn’?
Orteert: Her.
Pemenne. Eciu B TypHHpe ydacTBOBAJIO N HMIPOKOB, TO 00IIEEe KOIMYECTBO
. nn-4) . .
napTMd B TypHHpE —— —. JleCTBUTENBbHO, KaXKIbli UTPOK MNPOBOIUT 1o N4

naptuu. B mpousBenennn n(n — 4) xaxaas napTys YIUTHIBACTCS IBAXKbBI, TOITOMY
o0111ee KOJIMYeCTBO MapTHil B 1Ba pa3a MEHBbIIIE.

n(n—4) = 804 win n(n — 4) = 1608? 3aMeTI/IM,

yto yncio 1608=8- 201 genutcsa Ha 8, HO He aenuTcd Ha 16. O0a MHOXKHATEA THOO
yétHele MO0 00a HeuéTHBIe, HO TakK Kak yuciio 1608 uérHoe, TO 00a MHOMKHUTEIA
yétapie. KpoMme TOro, OOuH M3 MHOXHTEIEH MO/DKCH ACIUThCsA Ha 4, nHade n(n —
4 e Oynmer nmenuthes Ha 8. Ho Torma m BTOpOM MHOXKHTENb JOEIUTCS Ha 4, a MX
npousBeneHue Ha 16. [IporuBopeune.

Kputepun ouenuBanuss. OOOCHOBaHHO TMOJY4Y€H MpaBWIbHbIA OTBeT — 13
OamnoB. [lpaBunbHO Haiinena dopMyna i BBIYMCICHUS KOJUYECTBA MapTHl — 6
oautoB. CrenaH BBIBOJ, 4TO 00a MHOXHUTENS 4€THhle — emé 2 Oamia. [lomydyeHo

BI)IHCHI/IM, BO3MOXHO JIM, 4YTO



npaBuibHOE MpoTUBOpeune euié 5 OamioB. MmMerorcs apudmMeTrnyeckue OmMOKu —
MuHYyc 2 Oanna.

5. (15 6annos) IInOTHOCTBIO TENIa p HA3BIBAIOT OTHOIIEHHWE MACChI Teda M K €ro
00béMy V. Mepoii Macchbl, UCTIONB3YEeMON B FOBETUPHOM Jiene, siBiseTcs kapat (1
kapat paBeH 0,2 rpamma). Mepoil IJIMHBI, UCHOJIb3yeMOW BO MHOTHUX CTpaHax,
apisieTcsa aroiM (1 mroiim paBeH 2,54 cantumerpam). M3BECTHO, YTO IJIOTHOCTH
ajMasa COCTaBIISIET p=3,5 r/em’. [IepeBenure MaHHOE 3HAYCHUE B KAPAThl HA JHOMMBI
KyOHuecKue.

OTtBert: =287 KapaT/moﬁMs.

Pemenne. 1 rpamMmm = % KapaT = 5 Kapar, (5 6ass10B)
1 .
lcMm = 754 Aronma. (5 6as10B)
L o 5 kapat _ . 3 KapaTt ~ KapaT
[Monygaem: p = 3,5 — = 3,5 (Lmoﬁmaf =35-5-2,54 p—e 287 ey
2,54
(5 6amnoB)

6. (15 6an106) B MepHBIiA CTakaH C BOJON MOTPY3WIH TUIACTMACCOBBIN IIHIHHID.
Omnpenenute 00bEM IHIMHIPA. PazMeTka cTakaHa MPUBECHA B MHJUTHIINTPAX.

OTtBer: 6,25 M.

Pemenune. O0bEM norpykenHoi yactu muauaapa V; = (40 — 35) = 5 mun.
(6 6as10B)

45-20
40-20

O0bEM Bcero mumHapa: V = -V, = 6,25 muL. (9 6as10B)

7. (10 6annos) TlpomblnuieHHBIH PpOOOT OT TOUkH A 10 Touku B emer mo 3apanee
COCTAaBJICHHOMY ajropuTMy. Ha puCyHKe MOKa3aHa dYacTh €ro MOBTOPSIONICHCS
TpaekTopuu. OnpenenuTe, BO CKOJIBKO pa3 ObicTpee OH J100pajicst Obl OT TOUKU A 10
Touku B, eciu ObI IBUTAJICS MO MPSMOM ¢ BTPOE OOJIBIIIEH CKOPOCTHIO?



2a
OtBer: B 9 pas.

Pemenune. Bpemsi, notpaueHHOE poOOTOM Ha ABMKEHHE MO 3aIaHHON TPAEKTOPHUU:

2a+3a+a+3a
v

t, =N = 9% (4 6anna)

Bpewms, notpaueHHoe poOOTOM IPH IBHKEHHUH T10 TIPSIMOIA:

t,=N 2:;“ — % (4 6a11a)
[Tonyuaem, uTo poOOT HO0OEPETCS B z—l = 9 pa3 ObIcTpEe. (2 06an1a)

2

8. (10 6annos) Teno nwxkercs BAOAbL ocd OX. 3aBUCUMOCTH CKOpPOCTH OT
BPEMEHHM MOKa3aHa Ha pucyHke. Onpenenure myTh, IPOMACHHBIN TEIOM 3a 6 CEKYHA.

v, m/c
IR IEY
OTtger: 5,5 METPOB.
Pemenue. 3a nepByro CeKyHIy TEJIO Mpoexayno 3 MeTpa. (2 6aa1a)
3a BTOpYIO — 1,5 MeTpa. (2 6a1a)
3a miaryro — 1 metp. (2 6as1a)

Hroro, BeCh MPONAEHHBIN MYTh — 5,5 METPOB. (4 06an1a)



% MuoronpoduibHas HHKEHEPHAs 0JIUMIINALA «3Be3/1a»
A 10 eCTeCTBEHHbIM HAYKAM

6 kaacc 3akJI0YUTEJIbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3aganus, OTBETHl U KPUTEPHH OLIEHUBAHUS

1. (13 6annos) Kakoe HaMMEHbIIEE KOJIMYECTBO YYACTHUKOB MOTIJIO OBITH B
IIKOJIBHOM JPAMKPYKKE, €CJIM MSITHUKIACCHUKOB B HEM ObUIO Oosbiie 22%, HO
MeHbIIe 27%, MecTUKIIAaCCHUKOB Ooblre 25%, Ho MeHbine 35%, a CEeMHKIaCCHUKOB
oosbie 35%, Ho MeHbIe 45% (y4acTHUKOB U3 APYTUX KIACCOB HE OBLIO).

OTtBer: 9. [IaTHKIaCCHUKOB — 2, IMIECTUKIIACCHUKOB — 3, CEMHKJIACCHUKOB — 4.

Pemenue. IIycTs nCKOMOE YHCIIO yYaCTHUKOB

n=a+b+c, *)
rIe a — 4YHUCIO NSATHKJIACCHUKOB, D — YHCIIO IIECTHKIACCHUKOB, C — YHCIIO
CEMHUKJIACCHUKOB. 3aMeTUM: a < € W BC€ TPU UHKCIA COCTABIAIOT OT OOIIEro
KoJm4ecTBa ydacTHUKOB Oouibiiie 0,2 u Menbie 0,5 mo ycinoButo. PaccMoTpum Bee
OCTAaBIIIMECS BAPUAHTHI CYMMBI (*) ¢ yU€TOM ITHX 3aMEUYaHHM.

5=1+2+2. He BBITIOJIHEHO yCIIOBUE ISl MIECTUKIACCHUKOB.

7=2+2+3. He BBINOIHEHO yCIIOBUE JJISI MATUKIACCHUKOB.

8=2+3+3. He BBITIOJIHEHO yCIIOBHE TSI MIECTUKIIACCHUKORB.

9=2+3+4. BbIIIOTHEHBI BCE YCIOBUS.

Kputepun ouenuBanus. [loiydeH BepHbIl OTBET Ha OCHOBE MOJHOrO rnepedopa
06e3 morepu ciaydaeB — 13 OamioB. IlomydeH BepHBIH OTBET, HO MpPU ITOM
paccMOTpPEHBI HE BCE BOZMOXKHbIE ClTydan — 7 OaJioB.

2. (12 6annos) B cembe ueTBepo jaerell pa3HOro Bo3pacta. MX cymMmapHbId
BO3pacT cocTaBiisieT 33 roaa. 3 roga Has3aJ CyMMapHBIM BO3pacT BCEX AETEH CEeMbHU
cocTaBysan 22 roaa, 7 net Hazang 11 xet, a 13 ner vHazaxg 1 roa. CKOJLKO J€T ACTSIM B
HacTosimmii MoMeHT? (Bo3pacT Bceraa BeIpaxaeTcs LENbIM YUCIIOM JIET. )

OtBer: 2, 6, 11, 14 ner.

Pemenne. Hauném c xonua. 13 net Hazan peOEHOK ObLT OUH U emy Obul 1 roj.
Hazoém ero crapmmm peGEHKOM. 7 JeT Ha3aj cTapuieMy ObLIO 7 JIeT, BTOPOMY
pebenky — 4 roga nubo crapuieMy — 7 JeT, BTopoMy — 3 roja, TpetbeMy — 1 rog.
Bosbiie BapuaHTOB HET B CHILy TOTO, UTO BCE JETH Pa3HOIo Bo3pacTa. 3 roja Has3aj
ctapuieMy 010 11 ner, BTopomy 8 net, TpetbeMy — 3 roja nubo crapuiemy — 11
JIET, BTOPOMY — 7 JIeT, TpeTbeMy — 5 neT. Ho mo ycioBuio cymmapHsbIil Bo3pact 22
rojia, CJleJOBaTEIbHO, BTOPOM BapHMaHT HUCKJIKOYaeM. Torma B HACTOSINEE BpEMs
crapuiemy 14 ner, Btopomy — 11 net, TpetbeMy — 6 JieT, a caMoMy MiajuiemMy — 2
roja.

Kputepun ouenuBanus. OO0CHOBAHHO IMOJy4Y€H BEpPHBIN OTBeT — 12 0asuios.
NmeroTcs apupMeTnyeckue ONIMOKM MPU BEPHOM XOJ€ pEelleHUs — MUHYC 2 Oaia.
He paccMoTtpen BTOpoii ciydail B periennn MuHyc 3 Gana.



3. (12 6annos) Yerbipe apyra Xoauiau B Jiec 3a rpubamu. BepHYBIIKCH, KaXKIble
JIBOE W3 HUX IMOCYUTAIN, CKOJIEKO TPUOOB OHU coOpanu B cymme. [lomyunmch ancna
7,9, 10,10, 11, 13. Ckosibko Tpu0OOB coOpail KaXkablii?

OtBer: 3,4, 6, 7.
Pemenne. Ilycte X <X, <X; <X, — KomH4ecTBa COOPAaHHBIX JAPY3bAMH
rpuboB. Torna X + XZ = , X + )@ =, . Otcrona

X, =3, X,=4, X;=6. Orcrioma X, =13—X;=7. Tak «kak ectp

HEHCIIOJIb30BaHHbBIE YCIIOBUS, HA0 ClIeNaTh IMPOBEPKY.

3ameuanue. MOXXHO pELIUTh 3ajady, HE BBOJAS OYKBEHHBIX HEU3BECTHBIX.
Hanpumep, 7+9+10 — 3T0 yABOGHHOE KOJIMYECTBO TpHOOB, COOpAHHBIX IMEPBHIMU
tpems. [loaTomy BTpoem oHM BMecTe cobpanu 13, u T.11.

Kputepun ouenuBanms. Ilonmnoe pemenune 12 GamnoB. [IpaBuibHBIA OTBET,
MOJIYYEHHBIA, Hampumep, TmepedopoM, O3 JT0Ka3aTelbCTBa €IUHCTBEHHOCTH
pemieHus: 4 Oamwia. YraJgaHHBIM OTBET IUIIOC JI0KA3aTEJIbCTBO CYIIECTBOBAHUS
(mpoBepka) M EOUHCTBEHHOCTH pelieHus: 12 OamnoB. OTCyTCTBHE NPOBEPKHU
(BBISICHEHHMSI, YTO OTBET yJAOBJIETBOPSIET BCEM IIECTH YCIOBUAM) — MUHYC 3 Oaia (To
ecTh 9 0asIoB 3a MPaBUIILHOE PEILICHNUE).

4. (13 6anno6) B KpylmHOM IIaXMaTHOM HMHTEPHET-TYPHUPE y KaKJIOTO HIPOKa
OBLIO CpeAN YYaCTHUKOB 1O TpH Apyra. Kaxxaplid mpoBEN Mo 0 HOM MapTUU CO BCEMU
y4aCTHUKaMHU TypHHUpPaA, KpoMe TpEX Apy3ei. Morio nu ObITh poBeneHo poBHo 404

napTuun’?
OtBet: Her.
Pemienne. Eciin B TypHHpE yd4acTBOBaJIO N HUIPOKOB, TO 0OIIEe KOJIUUECTBO
. n(n-4 . .
napTMd B TypHHpE —— —. JleiCTBUTENIbHO, KaXIbIH WTPOK IPOBOJUT Mo N4

naptuu. B mpousBenennn n(n — 4) xaxaas napTys YIUTHIBACTCS IBAXKbBI, TOITOMY

06mee KOJIMYCCTBO HapTHfI B /IBa pa3a MCHBIIC.

nn—4)

BrisicHrM, BO3MOKHO JIH, YTO = 404 wimm n(n — 4) = 808? 3amernm, 4TO

yuciao 808=8- 101 nenurcs Ha 8, HO He aeaurca Ha 16. Ob0a MHOXUTENS JTHOO
yétHele MO0 00a HEYETHBIC, HO TaK Kak 4dmuciao 808 uéTHoe, TO 00a MHOKHTEIIA
yétHbie. KpoMme TOro, 0MH M3 MHOKUTEIICH MOJUKEH AeIuThcs Ha 4, nHade n(n —
4 He Oyner nenuthes Ha 8. Ho Torma v BTOPOM MHOXHUTENbL ACIUTCS HAa 4, a UX
MIPOU3BEACHUE Ha 16, MOTYyUYEHO MPOTUBOPEUHE.

Kputepun ouenuBanuss. OOOCHOBaHHO TMOJY4Y€H MpPaBWIbHBIA OTBEeT — 13
oamnoB. [lpaBunbpHO HaiineHa ¢Gopmyna Jjs BBIYUCICHHUS KOJMYECTBA MapThii — 6
oaoB. CrenaH BbIBOJA, 4TO 00a MHOXUTeNs 4€THbie emé 2 Oamna. IlomydeHo
MpaBWIbHOE MpoTHUBOpeune emé 5 OamioB. MmeroTcs apudmernyeckue ommoOKd —
MuHYC 2 Oana.



5. (15 6annos) IInOTHOCTBIO TENIa p HA3BIBAIOT OTHOIIEHHWE MACChI Teda M K €ro
00BéMy V. Mepoii Macchl, HCTIOIB3YEMOI B IOBEIHPHOM Jeine, sBisercs kapaT (1
kapat paBeH 0,2 rpamma). Mepoil IIMHBI, MCHOJb3yeMOW BO MHOTHX CTpaHax,
sBisiercst ArouM (1 mroiim paBeH 2,54 cantumerpam). M3BeCTHO, YTO IJIOTHOCTH
M3yMpyna cocraBisier p=2,7 r/cm°. IlepeBeanTe DaHHOE 3HAYCHHE B KapaThl HA
JIOUMBI KyOM4€eCKue.

OtBet: ~221 Kapat/mioiiv’.

Pemenne. 1 rpamMm = % KapaT = 5 Kapar, (5 6ass10B)
1 .
1lcm = 251 AOTIMA. (5 6amn0B)
. _ r 5 Kapar _ c. 3 Kapar ~ Kapar
[Tonywgaem: p = 2,7 — = 2,7 (ﬁamﬁMaf =2,7-5-2,54 p—— 221 o
(5 6as10B)

6. (15 6ann06) B MepHBIii CTakaH ¢ BOJIOM MOTPY3WIH TIACTMACCOBBIN IIAIHHID.
Omnpenenure 00bEM UIMHAPA. Pa3zMeTka cTakaHa MpUBEeHA B MIJITHIIATPAX.

OtBer: 7,5 M.
Pemenune. O0béM norpykenHoi yactu muauaapa V; = (35 —30) = 5 mut.
(6 6as10B)

45-15
35-15

O0BEM Beero nunuHapa: V = V, =75 M. (9 6a.1;10B)

7. (10 6anno6) MpomeimuieHHBIH poOOT OT Touku A 10 Touku B exer mo 3apanee
COCTABJICHHOMY ajroputMmy. Ha puCyHKe MoOKa3aHa 4YacThb €ro MOBTOpSIOIIEHCS
TpaekTopuu. OnpenenuTe, BO CKOJIBKO pa3 ObIcTpee OH 100paicst Obl OT TOUKU A 10
Touku B, ecnu ObI IBUTAJICS O MPSMOM € BABOE OOJIbIIEH CKOPOCTHIO?

.a.

2a

Otgert: B 3,33 pasa.



Pemenne. Bpems, norpauenHoe poOOTOM Ha IBUYKEHHE 110 33JaHHON TPAEKTOPHUU:

f, = N2 52 (4 6anna)

Bpewmsi, moTpaueHHOE pOOOTOM MPH ABMKEHUU IO MPSIMOM:

2a+a Na
t,=N = 1,5 - (4 6an1a)
[Tomyuaem, uTo poOOT 100EpETCS B Z—l = 3,33 paza OsICcTpEe. (2 6anna)

2

8. (10 6annos) Temo newxkercs Bmoiab ocu OX. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH OT
BPEMEHU NTOKa3aHa Ha pucyHke. Onpenenure nyTh, IPOUIECHHBIN TEJIOM 32 6 CEKyH/.

v, m/c

OTtBeT: 5 METPOB.

Pemenue. 3a nepByo CEKyHy TEJIO Mpoexayno 2 MeTpa. (2 6as1a)
3a BTOpYyIO — 1 MeTp. (2 6as1a)
3a ATy — 2 MeTpa. (2 6as1a)

Hroro, BeCh MPONIEHHBIN YTh — 5 METPOB. (4 06an1a)



% MHoronpoguibHasi HH:KeHepPHasi OJIMMIIUNAAA «3Be31a»
\ 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM

7/ Kkaacc 3aKJIIYUTENbHBIN TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPUU OLleHUBAHUS

1. (12 6annos) Yetsipe apyra XOIuiIH B Jiec 3a TpuOaMu. BepHYBIIUCH, KaK/IbIe
JIBOE M3 HUX IMOCYUTAIIN, CKOJIBKO TPrOOB OHU coOpanu B cymme. [lomyunnnce guca
6,7,9,9, 11, 12. Cxoapko rpubOB coOpas KaxkIbIi?

OtBer: 2,4,5, 7.
Pemenne. Ilycte X <X, <X; <X, — KonnuectBa COOPaHHBIX JPy3bAMU
rpuboB. Torna X+ )@ =, X + )@ = ,. Otcrona

X = 2, X, = 4, X; = 5. Orcrona X, =12— X; = 7. Tak kak  ecTh
HEHUCITOJIb30BAaHHBIE YCIIOBUS, HA/I0 CAENATh POBEPKY.

3ameuanue. MOXHO pelmuTh 3a7ady, HE BBOJAS OYKBEHHBIX HEWU3BECTHBIX.
Hampumep, 6+7+9 — 3TO0 yIBOEHHOE KOJMYECTBO I'pUOOB, COOpPAaHHBIX MEPBBIMU
Tpems. [ToaTromy BTpoeM onu BMecte codpanu 11, u T.4.

Kputepun ouenuBanms. [lonmnoe pemenune 12 GamnoB. [IpaBuibHBIA OTBET,
MOJIyYCHHBINM, Hampumep, nepedopoM, 0€3 J10Ka3aTelIbCTBA €IUHCTBEHHOCTU
pemeHusi: 4 Oamia. YragaHHbIA OTBET IUIIOC JOKAa3aTEIbCTBO CYIIECTBOBAHUS
(mpoBepka) W €IUHCTBEHHOCTU pemieHus:: 12 OamnoB. OTCyTCTBUE MPOBEPKU
(BBISICHEHHMSI, YTO OTBET yJAOBJIETBOPSIET BCEM IIECTH YCIOBUAM) — MUHYC 3 Oara (To
ecTh 9 0aJIOB 3a MPABUIILHOE PEIICHUE).

2. (12 6annoe) Haiinure HaTypaibHOE YMCIO N Takoe, 4yro yucia N+30 u n-17

SIBJITFOTCST KBaIpaTaMU JPYTHX YUCE.
OtBer: 546.

n + 30 = k?,
n—17 = m2.
ypaBHeHHus BTOpoe, nomydaem k2 —m? =47 (x) wm (k —m)(k + m) = 47. Tak
k—m=+1

k+m= 147,

Pemenue. M3 ycinoBus 3a1auu ClieayeT, 4YTo { Brruuras u3 nepsoro

Kak 47 — mpoCTO€ YMCII0, TO BO3MOKHBI BaAPUAHTHI { WM HA000pOT

k—m =147,
{ k+m=+1,
Iposepka: n — 17 = 546 — 17 = 529 = 232,

Kpurtepuu ouenuBanus. [lonnoe pemenue 12 6annos. [TonydeHo ypaBuenue (*)
CTaBUTh 6 0aJJIOB, MOJTYYEHBI BCE BO3MOXKHBIE BapHAHTHI JJII MHOXKUTEJEH mioc 3
Oanna. Eciu xox pelieHus BEpHbIA, HO UMEIOTCS apu(METUYECKHE OLIMOKA MUHYC 2
Oasna.

HO s moboro Bapuanta k=+24. Torma n = 242 — 30 = 546.

3. (13 6annos) CynepkomnbioTep I[leTs B3sul HATypalbHOE YHUCIO a>2, HAIIEN
IUTOMIA/(b IPSIMOYTOJIHUKA CO CTOPOHAMHU a—2 W a+3 ¥ OTHsUI OT pe3yibrara a. Y
HEro TOJIYYWJIOCh YJMBHUTEIBHOE YUCIIO, B JICCATUYHON 3aIUCH KOTOPOTO OKa3alliCh



B KakoM-To mopsiake Tonbko 2023 Bocbmepku, Hynu U 2023 tpoiiku. He ommbes nu
[Tets B pacuérax? CBoi OTBET 0OOCHYMTE.

Ortser: I[lets ommbCs.

Pemenne. YV monydennoro I[lereii uncna a6 (*) cymma uudp pasna 2023 - 8 +
2023 - 3. D10 yncIo Npu eJIeHUU Ha 3 Ja€T OCTAaTOK 2, CIEA0BATENIbHO, U a’>-6 npu
JIeNICHUH Ha 3 TaéT OCTAaTOK 2, TO €CTh &’ IIpU JEJEHUN Ha 3 JAeT OCTATOK 2, HO 3TO
HEBO3MOXKHO. JIeMCTBUTENBHO, €CIIM YUCIO @ HE JETUTCSA Ha 3, TO €CTh UMEET BUJ
a=3n+1 mu6o a = 3n + 2, To ero KBaApar Npu JAejeHn: Ha 3 1aéT B ocTaTke 1.

Kpurepun ouenmBanusi. I[lomydeno, uro ymcio umeer Bua (*) — 1 Oam
3amMe4eHo, 4TO JAHHOE YHUCIO MpH JeJeHUU Ha 3 JaéT ocTarok 2, mioc 3 Oaia.
CnenaH BBIBOJ, YTO M YHCIIO a’ Mpy JIeJICHUUW Ha 3 Ma€T OoCTaTrok 2, eme IUioc 2
6anna. [Tonmyueno npotuBopeuue mitoc 6 6amios. [loaHoe pemenue — 13 6anios.

4. (13 6annos) Haiigércs nu TpeyrojibHas MHINA, OT KOTOPOH MOXKHO
nocjaenoBaTedbHO OTpé3arh 11 OAMHAKOBBIX TPEYTOJNBHBIX KYCOYKOB, HpPUYEM
KKIBIA KyCOYeK HaJ0 OTPE3aTh OJHUM TMPAMOJMHEHHBIM pa3pe3om? Eciam na,
HapUCYITE 3Ty TPEYrOJIbHYIO MHULILY U ONUILINTE, KaK €€ Ha/lo pa3pe3arth.

OtBeT. MOXHO, CMOTPH PUCYHOK.
E

B [

4 D F

Pemenne (mpumep). Bo3pmém npousBoibHbIN KkBaapatr ABCD u paspexem Ha S
OJIMHAKOBBIX TPSMOYTOJbHBIX (BEPTUKAIBHBIX) MOJIOC, U KaXAYI0 MOJIOCYy — Ha 2
TpeyroyibHUKa 10 auaroHanu. [lomyunm 10 oguHaKOBBIX TPEYTrOJbHUKOB. Elie ouH
TaKoM ke TpeyroiabHuk BEC npuctpoum cBepxy Han kBaaparoM. [Ipsmeie EC nu AD
MPOJIOJKUM J10 niepeceueHus B Touke F. Tpeyronbuuk AEF — rckomast «uinma» (CM.
puc.). OTpe3aemM KyCOUYKH Tak: CHadasia cBepXy TpeyroibHuk BEC, a 3atem ciesa
Hanpago euie 10 TpeyroabHUKOB.

Kpurtepun ouenuBanms. Jlro6oe npasmibHOe penieHue — 13 6amnos. [IpuBenén
puMep Ha 5 KycoukoB — 3 Oasia.

5. (10 6annoe) Onpenenute HanpaBiCHUE M 3HAYCHHUE CKOPOCTH JIEBOTO rpy3a U,
€CJIM CKOPOCTh MpaBoro rpy3a V=1 M/c. HuTu HepacTsKUMble U HEBECOMBIE, pbluar
JKECTKUU.

<l



OtBert: 3,5 M/c; BBEpX.

Pemenune. CxopocTh 11eHTpa 0J10Ka HampaBjieHa BBEPX U paBHa:

ve=2v=2-1=2M/ (4 6anna)
[Monyuaem: u = 2v, = 2 -Z = 3,5 M/.. (4 6ana)
CKopoCTh JIEBOTO TPy3a HapaBJeHa BBEPX. (2 6anaa)

6. (15 6amnos) Kaxnpiii neHp u3 goma Ha padoty MBanm lMBaHOBHYa OTBO3UT
ciyxebHas mamuHa. OgHaxx bl iBan MiBaHOBWY penTui MPONUTUCH TICIITKOM U BBITIIEI
U3 JIoMa Ha Yac paHblie 00braHoTO. [10 MOpOore OH BCTpETHIT CITy:KeOHYIO MAIlIWHY, U
OCTaTOK IyTH Joexayl Ha Hed. B pesymbrare oH mpuexan Ha paboty Ha 10 MUHYT
panbItie 00br9HOTO BpeMeHu. Ckoyibko BpeMernn VBan MBaHoBuY i€ menrkom?

OTtBer: 55 MUHYT.

Pemienne. Tak xak MBan MBaHOBMY COKOHOMMJI CBOMM II0XOAOM Boauteiaro 10
MUHYT, TO aBTOMOOWJIb Mpoe3xkaeT oT Joma MBan MBaHoBHUYa 10 MecTa BCTpeuu 3a 5
MUHYT. (3 6anna)

[Tomygaem: uT = 5v, (2) (2 6a/1a)

rje U — ckopocTh MBan MBaHOBHYA, V — CKOPOCTH aBTOMOOMUJISA, T — BpeMsi, KOTOpOe
MBan MBanmoBuu mén nemkoM. Paccrosaue or noma MBan MBanoBuua 10 Mecra
paboThI: s = Vt, (2) (2 6a/1a)

a ¢ apyroii ctopousl: s = uT + v(t — T + 50). 3) (4 6a/112)
Pemasi cucremy ypaBuenuii (1), (2) u (3), nonmydaem: T = 55 munyTt. (4 6ana)

7. (10 6annos) Omnpenenure cuity F, KOTOpy0 HEOOXOAUMO MPHIIOKUTH K
IUTACTHUHE, YTOOBI CIABHHYTH C MeCTa TIpPy3 Maccoi M=2Kr, JekKalluid Ha
TOPHU30HTAIBLHON TJIAJAKOW IMOBEPXHOCTH. Bce OJIOKM Tiagkue H HEBECOMBIE.
¥Yckopenue cBoboaHoro nagenus g=10 H/kr.

3

OTtBer: 20 H.

Pemenue. PaccTtaBuM CHIIbI, IEWCTBYIONIUE B TAHHOW CUCTEME: (6 6a1s10B)



[Tonywaem: F = 4T =mg = 2-10 = 20 H. (4 6as1a)

8. (15 6annos) Teno exer mo TOPU3OHTAIBHOW IUIOCKOCTH. Ha rTpadukax
MPUBEACHBI 3aBUCUMOCTU MPOEKIUNA CKOpocTH BHoJib oceil OX u Oy oT BpemeHu.
Onpenenute Kpatyaiiinee pacCTOSHUE MEXTy HadyaJdlbHOM U KOHEUHOU TOYKAMM.

vx, m/c § vy, m/c
ERS 34
51
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OTtBeT: 5 METPOB.

Pemienne. Teno, asurasce Baoap ocu Ox, mpoexano 3a MEPBBIE IBE CEKYHABI 5
METPOB, MOTOM JIBE€ CEKYHJIIbl KOOpAMHATa HE HM3MEHSJIAch, U 3a ISTYIO CEKYHIY
npoexano emé€ 1 merp B oOpatHyro crtopoHy. HMToro cmemenue BAoiab ocu Ox
cocTaBusio AX=4 Mm. (5 6aas10B)

Teno, nBurasice BmOaL ocu Oy, TepBbIC JBE CEKYHIbI OBLIO HEMOIBMKHO, 3a
CIICAYIOIINE JBE CEKYHJIbI Mpoexajo 4 MeTpa, 3aTeM OAHY CEKYyHAY OISATh CTOSIIO, H
3a TIOCJICTHIOI CEKYHJy Ipoexano 1 MeTp B 0OpaTHyr cTopoHy. MToro cMmemenue
BJ10J16 ocu Oy coctaBuiio AY=3 m. (5 6ans10B)

B pesynprare, OT Ha4aIbHOW TOYKH TEJIO yeXayo Ha:
AS = VAX? + AY? = V42 + 32 = 5 MeTpoOB. (5 6a10B)

3ameuanue. J[aHHBIN pe3yabTaT MOKHO ObUIO MOJYYUTH C MOMOIIBIO Tpaduka X-
Y, nzo0pazuB cmemienuss AX u AY (cobmogas macmtab), U U3MEPUB PACCTOSIHHE
MEXy Ha4aJIbHOM U KOHEUYHOW TOUKaMM JIMHEWKOU. [Ipn Hanmuum BEpHOTO OTBETA,
JAHHBIN CITOCO0 TAaK)KE OIEHUBACTCS MAKCUMAJIBLHBIM 0aJIlIOM.



% MHoronpoguibHasi HH:KeHepPHasi OJIMMIIUNAAA «3Be31a»
\ 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM

7/ Kkaacc 3aKJIIYUTENbHBIN TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPUU OLleHUBAHUS

1. (12 6annos) Yetbipe apyra XOAWIH B JeC 3a rpubamMu. BepHyBIINCH, KaXIbIe
JIBOE M3 HUX IMOCYUTAIIN, CKOJIBKO TPrOOB OHU coOpanu B cymme. [lomyunnnce guca
7,9, 10,10, 11, 13. Ckosibko TpuO0B coOpat KaXkaplii?

OtBer: 3,4, 6, 7.
Pemenne. Ilycte X <X, <X; <X, — KonnuuecTBa COOPaHHBIX JPYy3bAMU
rpuboB. Torna X + XZ = , X + )@ =, . Otcrona

X = 3, X, = 4, X; = 6. Orcrona X, =13- X3 = 7. Tak  Kak €CTh
HEHCIIOJIb30BAaHHBIE YCIOBUS, HAJIO CAENIATh IPOBEPKY.

3ameuanue. MOXXHO pELIUTh 3ajady, HE BBOJAS OYKBEHHBIX HEU3BECTHBIX.
Hampumep, 7+9+10 — 3T0 yaBOEHHOE KOJMYECTBO I'pHOOB, COOpPaHHBIX MEPBBIMU
Tpems. [loaTtoMy BTpoeM oHu BMecTe coOpanu 13, u T.1.

Kputepun ouenuBanms. [lonmnoe pemenune 12 GamnoB. [IpaBuibHBIA OTBET,
MOJIyYCHHBIH, Hampumep, mnepedopoM, ©O€3 J0Ka3aTelbCTBA €IUHCTBEHHOCTU
pemeHusi: 4 Oamia. YrajaHHbld OTBET IUTIOC JI0KA3aTEIbCTBO CYIIECTBOBAHMS
(mpoBepka) W €IUHCTBEHHOCTU pemieHus:: 12 OamnoB. OTCyTCTBUE MPOBEPKU
(BBISICHEHHMSI, YTO OTBET yJAOBJIETBOPSIET BCEM IIECTH YCIOBUAM) — MUHYC 3 Oara (To
ecTh 9 0aJIOB 3a MPABUIILHOE PEIICHUE).

2. (12 6annos) Halinure HaTypaibHOE YMCIO N Takoe, 4To yuciaa N+15 u n—-14
SBJISIFOTCSL KBAIPaTaMHK JPYTHX YUCEIL.

Orser: 210.
n+ 15 = k?,
n— 14 = m2,
ypaBHeHHus BTOpoe, nmomydaeM kZ —m? = 29 (*) wm (k —m)(k + m) = 29. Tak
k—m= =1,
k+m = £29,

Pemenue. M3 ycinoBus 3a1auu ClieayeT, 4YTo { Brruuras u3 nepsoro

Kak 29 — mpocToe 4ucio, TO BO3MOKHBI BaAPUAHTHI { WM HA000pOT

k—m = 129,
{ k+m=+1,
Iposepka: n — 14 = 210 — 14 = 196 = 142

Kpurtepuu ouenuBanus. [lonnoe pemenue 12 6annos. [TonydeHo ypaBuenue (*)
CTaBUTh 6 0aJJIOB, MOJTYYEHBI BCE BO3MOXKHBIE BapHAHTHI JJII MHOXKUTEJEH mioc 3
Oanna. Ecnu xop pelieHus BEpHbIA, HO UMEIOTCS apu(METUYECKHUE OIMOKA MUHYC 2
Oasna.

3. (13 6annos) Cynepxkommprotrep IleTs B3s1 HaTypajgbHOE YHciao a>3, Hamén
IO MPSMOYTOJIbHUKA CO CTOPOHaMHU 8—3 U a+4 v OTHsUI OT pe3yibTara a. Y
HEro MOJYYWIOCh YAUBUTEIBHOE YUCIO, B JECATUYHOMN 3alMCH KOTOPOTO OKA3aJIMCh

HO s moboro Bapuanta k=+15. Torma n = 152 — 15 = 210.



B KaKoM-To nopsaake Toibko 2023 BocbMepku, Hynu u 2023 tpoiiku. He omubces nmu
[Tets B pacuérax? CBoi OTBET 0OOCHYMTE.

Oteer: [lers omumoOcs.

Pemenne. V monydennoro Ilereii uncna a*—12 (*) cymma uudp pasua 2023 - 8 +
2023 - 3. D10 4KcIIo NpHU ACICHUU Ha 3 Ja€T OCTATOK 2, CIIeI0BATEIbHO, U a’-12 npu
JICNICHAN Ha 3 JaéT OCTATOK 2, TO €CTh a° IPH JCICHNN Ha 3 IAeT OCTATOK 2, HO 9TO
HEBO3MOXKHO. JICHCTBUTENBHO, €CIIM YUCIO @ HE JNETUTCSA Ha 3, TO €CTh UMEET BHU]
a=3n+1 mu6o a = 3n + 2, To ero KBaApar Mpu jAejeHnn Ha 3 1aéT B ocTaTke 1.

Kpurepun ouenmBanusi. I[lomydeno, uro uymcio umeer Bua (*) — 1 Oam
3amMe4eHo, 4TO JAHHOE YHUCIO MpH JAejeHUuU Ha 3 JaéT ocTarok 2, mitoc 3 Oasa.
Crena BBIBOZ, 9TO M HHCIO A MpU JIeJICHUU Ha 3 Ma€T OCTaToK 2, emeé IUIIoC 2
6anna. [lonmyueno npotuBopeuue mitoc 6 6amnos. [loaHoe pemenne — 13 6anos.

4. (13 6annos) Hainércs 1M TpeyroibHas IHINA, OT KOTOPOW MOXKHO
MOCJIeIOBAaTeIbHO OTpé3aTh 13 OMWHAKOBBIX TPEYrOJBHBIX KYCOYKOB, NPUYEM
KOKIBIH KyCOYeK HAJI0 OTPe3aTh OJHUM MPSMOJIMHEHHBIM pa3pe3om? Ecmm na,
HapUCYHUTE ATy TPEYTOJIbHYIO IULIY U ONUIINTE, KAK €€ HaJl0 pa3pe3arh.

OtBeT. MOXHO, CMOTPH PUCYHOK.
B |\ c
/ —

K

Pemenne (mpumep). BozbméM npousBoibHbIN kBajgpaT ABCD u paspexem Ha 6
OJIMHAKOBBIX TMPSMOYTOJBHBIX (BEPTUKAIBHBIX) TOJIOC, U KAXKAYI0 TOJIOCY — Ha 2
TpEeyroJibHUKa 1Mo auaroHanu. [lomyunm 12 ogmHakoBbIX TpeyroibHUKOB. EmeE oqun
Tako ke TpeyroiabHuk BEC nmpuctpoum cBepxy Haja kBaaparoM. IIpsmeie EC u AD
MPOJIOJKUM 110 niepeceueHus B Touke F. Tpeyronbuuk AEF — nckomast «uimay» (cm.
puc.). OTpezaemM KyCOYKH Tak: CHauajia cBepxy TpeyrojbHuk BEC, a 3aTem cieBa
HaIpago emie 12 TpeyroJbHUKOB.

Kputepun ouenuBanus. JIro6oe npasmibHOoe pernienue — 13 6amnos. [IpuBenén
npuMep Ha 5 KycoukoB — 3 Oaia.

5. (10 6annos) OnpenenuTe HalpaBieHUE U 3HAYEHHUE CKOPOCTH MPaBOro rpysa U,
€CJIM CKOpOCTh JieBoro rpys3a V=0,5 m/c. Hutu HepacTsKuMble 1 HEBECOMBIE, phluar
JKECTKHUM.

<l

<y



Otgert: 0,29 M/c; BBEpX.

Pemenune. CxopocTh 11eHTpa 0J10Ka HampaBjieHa BBEPX U paBHa:

v, = %v = % 0,5 = % M/ (4 6asL12)
[Monyyaem: u = 2v, = 2 % = 0,29 M/.. (4 6ana)
CkopocTh MPABOTO TPy3a HAIpaBJIEHA BBEPX. (2 06an1a)

6. (15 6amnos) Kaxnpiii neHp u3 goma Ha padoty MBanm lMBaHoBHYa OTBO3UT
ciyxebHas mammHa. OxaHax el MiBan MiBaHOBUY penini MpONRTUCH TIEIIKOM U BBIIIEN
U3 JIOMa Ha MOJITopa 4aca paHble o0braHOrO. [lo MOopore oH BCTpeTHi CityKeOHYIO
MaIlIfHY, ¥ OCTaTOK IyTH J0eXall Ha Hell. B pesynpTrare oH npuexan Ha padoty Ha 20
MUHYT paHbiie oOb9HOTO BpeMeHu. Ckonbko BpeMeHu MBanm HMBaHoBwu mén
MEIKOM?

OtBer: 80 MUHYT.

Pemienne. Tak xak MBan MBaHOBWY COKOHOMIJI CBOUM II0XO4O0M Bomuteiaro 20
MHHYT, TO aBTOMOOMWJIb TIpoe3kaeT oT goma Mpan MBaHOBHYA 10 MecTa BCTpEUHd 3a
10 MuHyT. (3 6as1a)

[Momyuaem: uT = 10v, 1) (2 6anaa)

rje U — ckopocth MBan MBaHOBHYA, V — CKOPOCTH aBTOMOOMUJISA, T — BpeMsi, KOTOpOe
HMBan MBanmosuu mén memkoM. Paccrosnue ot noma MBan MBanmosBmya go mecra

paboThI: s = Vt, (2) (2 6a/1a)
a ¢ apyroii ctoponsl: s = ul +v(t —T + 70). (3) (4 6ana)
Pemas cucremy ypaBuenuii (1), (2) u (3), nonyqaem T = 80 MUHYT. (4 06anu1a)

7. (10 6annoe) Ompenenute cuiny F, KOTOpyo HEOOXOAMMO NPUIOKHTH K
IUIACTHHE, 4YTOOBI CIBHHYTH C MeECTa TIpy3 Maccoii M=3 Kr, JekKailuii Ha
TOPU30HTAILHOM TJaJKOM IOBEPXHOCTH. Bce OJOKM TIagkue ¥ HEBECOMBIE.
¥Yckopenue cBoboaHoro nagenus g=10 H/kr.

2
2

OTtBet: 60 H.



Pemenue. PacctaBuM CHIIbI, IEUCTBYIOIIUE B TaHHOW CUCTEME: (6 6a1s10B)

3
—

[Tonywaem: F = 4T =2mg =2-3-10 = 60 H. (4 6as1a)

8. (15 6annos) Teno exer mo TOPU3OHTAIBHOW IUIOCKOCTH. Ha rTpadukax
MPUBEACHBI 3aBUCUMOCTU MPOEKIUNA CKOpocTH BAoJib oceil OX u Oy oT BpemeHw.
Onpenenute Kparyaiiinee pacCTOSHUE MEXTy HauyalbHOM U KOHEUHOU TOYKAMM.

vx, m/c § vy, m/c
ERS 34
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OTtBeT: 5 METPOB.

Pemienne. Teno, asurasce Baoap ocu Ox, mpoexano 3a NEPBBIE IBE CEKYHIBI 5
METPOB, MOTOM JIBE€ CEKYHJIbl KOOpJMHATa HE HM3MEHSJIACh, M 32 MATYIO CEKYHIY
npoexano eme 1 Merp B oOpaTHyio cropoHy. Urtoro cmemenue Bnonb ocu Ox
cocTaBuio AX=4 M. (5 6aas10B)

Teno, nBurasice BmoiaL ocu Oy, TepBbIC JBE CEKYHIbI OBIIO HEMOIBMKHO, 3a
CIICAYIOIINE JBE CEKYHIbI Mpoexajo 4 MeTpa, 3aTeM OAHY CEKYyHAY OISATh CTOSIIO, H
3a TIOCJICTHIOI CEKYHIy Ipoexano 1 MeTp B 0OpaTtHyr cTopoHy. MToro cMmemienue
BJ10J1b ocu Oy coctaBuiio AY=3 m. (5 6as10B)

B pesynprare, OT Ha4aabHOW TOYKH TEJIO yeXayo Ha:
AS = VAX? + AY? = V42 + 32 = 5 MeTpoOB. (5 6a10B)

3ameuanue. J[aHHBIN pe3yabTaT MOKHO OBUIO MOJMYYUTH C MOMOIIBIO Tpaduka X-
Y, n300pa3uB cmemenuss AX u AY (cobmromas macmTad), 1 U3MEPUB PACCTOSHHUE
MEX1y Ha4aJlbHOM U KOHEUYHOW TOUKaMM JIMHEWKOU. [Ipn Hanmuum BEpHOTO OTBETA,
JIAHHBIN CIIOCO0 TaK)Ke OIEHUBACTCS MAKCUMAJIBHBIM OaJIJIOM.



% MHuoronpopuibHasi MH:KeHepHAasi 0JIMMIIMAAa «3Be31a»
. 110 eCTeCTBEHHbIM HayKaM

8 kJaacc 3akJII0YHTEJbHBIA TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annoe) PaccMaTpuBaroTCs KBajpaTHUHble QYHKIMHA Y = X2 + px + ¢,
st KOTopeIX 3p + q = 2023. Ilokaxwute, 4Yto mapabosbl, SBISIONIUECS
rpaduKaMu 3TUX (PYHKIHM, IEPECEKAIOTCS B OJTHOM TOUKE.

OtBeT: Bee rpaduku nepecekarorcs B Touke (3;2032).

Pemenne. [Tycts Xx=3. Tormray = 9 + 3p + q = 2032.

Kpurepun ouenuBanus. [IpaBunbHoe pemienue 12 6anos.

2. (13 6annos) B 3ane mon nmeer pasmepsr 4x5 Mm%, a Beicota moToinka 4 M. Ha
MOTOJIKE B OJHOM YyTIJIy CHAMT Myxa Maiiia, a B IPOTUBOMOJIOKHOM YTy MOTOJKA —
nmayk Ilers. Mama HampaBwinace nemkoM B rocth K llere mo kpardaimemy
MapuIpyTy, HO € 3aX0JI0M Ha 1oJi. Haiinure nnuHy npoieHHOrO €10 MyTH.

OTtBet: V145 m.

Pemenne. [Tycts myxa cuaut B Bepinne M, nayk cunut B Bepuune /7 (Puc 1.).

M c,

Puc.1.
CymiectByet 4 BbIOOpa myTy y Mamu.
Mama MoxeT Hayarhb NyThb C¢ IpaHu (cteHsl) BMC;C, npodTu mno mnoiuy u
3aKOHYUTH mytemiecTBue no crene DAA/l. Torma e€ kpardaimuii nyts a0 lletu
BUJICH Ha pa3BépTke (Puc.2.).

M ' (o}
4
B C
4
A D
4
A1 s

Puc.2.



B oTom ciywae gmuHa nmyTH paBHa V12Z +52 =+/169 =13 M (Teopema
[Tudaropa).

Bo BTOpoM ciydyae Mama MOXET HadaTh NMyThb ¢ rpanu BMA;A n Torga eé€
KpaTuaiimmii myTh 10 [letn BugeH Ha pa3Béptke (Puc.3.).

M 4 B 5 c
4
1, A D
4
4, I

Puc.3.

B »TOM ciydae AimHA TyTH paBHa V92 + 82 = /145 w.

B Ttperbem cinywae Mama HauHET, Kak U B IepBoM, co creHel BMC;C, HO
3akoHYUT ABMxkeHue 1o crene DIIC;C. B sToM ciyuae jyiHa MyTH paBHa, Kak U BO
BTOpOM ciydae, V92 + 82 = /145 wm.

B derBéprom cnywae Mama Ha4yHET, KaK U BO BTOPOM, CO CTeHBl BMA14, a

3akoH4uT 1o rpanu DITC;C. Jlnuna myTu B 3ToM ciydae V42 + 132 = /185 m.

Kparuaiimmit myts Marmu V145 M.

Kputepun ounenuBanusi. IlpaBunbHoe monHOe pemenue — 13 Oamwios.
[Ipenyioxken He KpaTd4alivid MapupyT (OJMH W3 NPUBEAEHHBIX B PEIICHHH), HO
OpaBWJIBHO HaiiieHa ero JuMHa — 6 OamioB. Eciam mpensoxkeH MapuipyT, He
SABJISIIOIIUICS  OTPE3KOM TPSMONM Ha KakoOW-IHOO pa3BepTKe, W  OOBSIBICH
KkpatyaiimuM, To 0 GamioB 3a 3amgady. BeiOpaH mpaBUIIBHBIM MapuipyT, HO HE
00OCHOBaHO, IMOYEMY OH KpaT4yallluii, mpu OpaBWIbHOM OTBeTe — 11 OGamsos.
NmeroTcs apudmMeTnyeckre OmMOKH NPH NPABUIBHOM XOAE PEIICHHS — MUHYC 2
Oana.

3. (12 6ann06) WNmerorcss dYeTblpe THpU palindHOro Beca. Kars momapHO
B3BelIMBaeT Tupu. B pesynprare nomyuwsnocek 1800, 1970, 2110, 2330 u 2500
rpamMMoB. CKOJIBKO TPaMMOB BECHUT LIECTOW BApUAHT B3BELIMBAHHUS?

Oteert: 2190.

Pemrenne. Ilycte X, y, z, t — Bec kaxa0ou rupu. Toraa nonapHsle B3BEIIMBAHUS
Oynyt coctaBisTh X +y, x+ z, x+ t,y+z y+t, z+t rpamm. CylecTByror
TPU Mapsl JaHHBIX 9ucel: 1) x +yuz+t, 2)x+zuy+t,3)x+tuy+z —c
OJIMHAaKOBBIM BecoM X + y + z + t. Haliném napel ¢ ogumHakoBoil cymmoii: 1800 +
2500 = 1970 + 2330 = 4300. 3amernM, YTO JAPYIMX Map JaHHBIX YHCET C
OIMHAaKOBOM cyMmou HeT. Torma mecror BapuaHT B3BemmnBaHus: 4300 — 2110 =
2190.



Kputrepun ounenuBanusi. IlomHoe pemenue — 12 6amioB. Eciaum ydacTHuk
3aMETHJI, YTO TPU Mapbl U3 LIECTH YUCET — CyMMAapHbIX BECOB JIBYX T'Mpb, B CYMME
Jal0T BEC BCEX TUPb, U MOITOMY JOJDKHBI OBITh OJMHAKOBBI, CTaBUTH / OaJlIoB.
Haiinen cymmaphbiii Bec Bcex Tuph — emé 2 Oamna. 3aMeueHo, 4TO APYTUX Map
JAHHBIX YHCEJI C OJIMHAKOBOW CyMMOMH, KpoMe HaWJeHHBIX, HET — emle 2 Oaia.
Apudmernueckrie OMOKY U MPABUIILHOM XO/I€ PEIlIeHUs — MUHYC 2 Oaia.

4. (13 6annos) Tlo kpyry crost 16 denoBek: KaKIABIA M3 HUX JHOO IIPaBIUBHIN
(oH Bcerga roBOpuT Ipapay), du00 yoker (oH Bcerjga JHkET). Bee ckazanu, urto oba
cocena y HUX — jokenbl. Kakoe HanOoibliiee KOJTUYECTBO JIKEIOB MOXKET ObITh B 3TOM
Kpyre?

Otger: 10.

Pemenue. PsijoM ¢ mpaBauMBBIM MOTYT CTOSITh TOJIBKO JDKEIBI. TpH JDKEa noapsi
CTOSITh HE MOTYT, TIO3TOMY MEXIY ABYMS JTFOOBIMH OJIMKAUIITUMU TIPABIUBBIMU OJIMH
WM JBa JDKerna. Torma, eciy MpaBAWBBIX S5 WM MEHBIIE, B MPOMEKYTKAX MEXKIY
HUMHU MOTYT CTOSITh B 00111e#l ciioxHOCTH He 60see 10 mKkenos, To Bcero He 6omee 15
yenoBek. [lomyueno npotuBopeune. CrenoBareiabHO, MPaBIUBLIX HE MEHbIIE 6, a
mxeroB He Ooubie 10. [Tpumep Ha 10 mKEIOB JIETKO TPUBOAUTCS.

Kputepun onennBanus. [lonnoe pemenue — 13 6amwnoB. [loctpoen npumep — 3
oaina. /loxazana ouenka — 9 6amnoB. Ha3zana, HoO He 000CHOBaHa BEpHAasl OLIEHKA B
pe3ynbTaTe paCCMOTPEHMS PUMEPOB 2 Oasuia.

5. (15 6annos) Crakan no Kpa€B HANOJHEH COJIEHOH Bojoi. Ilpum sToM Ha
MOBEPXHOCTH IIIaBaeT mpecHbd J€n maccod mM=50r. Kakoit 00BEéM AV BoubI
BBUIBETCS U3 CTaKaHa K MOMEHTY Korja Jéa pactaet? [IoBepXHOCTHBIM HATSKEHHEM
npereOpeds. [LIOTHOCTh HPecHOro ibaa p,=0,9 r/cM°, MIOTHOCTH CONGHOTO IIbja
p.=0,95 F/CM3, IJIOTHOCTh TMPECHOM BOJBI P =1 F/CM3, IUIOTHOCTL COJIEHOM BOJBI
p=1,03r/cM®. V3MeHeHHeM CyMMapHOro 00bEMa IpH CMEIIMBAHHH IBYX
KHUJKOCTEH MpeHeOpeyb.

OtBet: =2,63 oM’

Pemienue. YcnoBue miaBaHus MPECHOTO JIb/IA B COJIEHOU BOJIE:
pCBgVnorp =mg = pngvb (4 63-]1-]13)
rae V; — Bech 00bEM MPECHOTO JIbJA, P — INIOTHOCTH COJIEHOM BOIBI.

VY ciioBuE MI1aBaHus COJIEHOTO JIbJIA TAKOW YK€ MAcChl B COJIEHOM BOJIE:
pCBgVnorp =mg = pch21 J (4 63-]1-]13)
riae V, — Bech 00bEM CONIEHOTO JIbA.

ConéHplit €N NP TASHUU 3aHUMAET POBHO O0BEM Vory. JlnniHMHA 00BEM JbJa,

KOTOpBIfI IMOCJIC TasdHH OKAXKCTCA 3a IMPCACIaMHN CTaKaHa:



V, -V, = pﬂ — pﬂ (3 6asia)

A ¢ y4€ToM TOT0, YTO OH PACTAET, TO 00OHEM BHUIMBIICHCS BOIBI:

AV = (ﬂ - m) 12,63 cmd, (4 6am1a)
P P/ Pus

6. (10 6anros) 3uMoii, mpu TeMIepaType OKpyxarouiero Bosmyxa t,=—10 °C,
KaX/Iblii KBaJIpaTHBIA MeTp o3epa oTaaéT B Bo3ayx 200 k/[x Terma B yac. OueHure
yepe3 Kakoe BpeMs IOclie Hayayia oOpa3oBaHMs JbJa, Ha MOBEPXHOCTb BOJOEMA
CMOXXET BBIUTM pblOaK, eciu Oe3onmacHas TOJIIMHA Jbaa cocraBisier 10 cm?
Temneparypa Boasl t,=0°C. VnaenpHas Teruora ruiaBieHus yipaa 330 kJDk/Kr, ero
yaensHas Temmoémkocts 2100 Jx/kr-°C, mmotHocTs mbaa 900 kr/m°. CKOpOCTH
TEIUIOOT/IaYH CYUTATh MOCTOSIHHOM.

OtBeT: <153,2 yaca.

Pemienne. BHyTpu oOpaszoBaBiiierocsi jbpAa TeMmIepaTrypa JUHEHMHO MEHSETCS OT
0°C B rimyoune 10 —10°C Ha moBepxHOCTH. TO €CTh MOKHO CYHMTATh, YTO OTIaBAEMOE
TEILJIO TOTY4YaeTcsl 3a CYET KPUCTAIUIU3AIIUHN JIbJIa U €T0 MOCIEAYIONIEro OXJIaxACHUs
B cpeanem 10 —5°C. (3 6ay1a)

Macca KBaJIpaTHOro ME€Tpa JbJa, CIIOCOOHOTO BBIJICPIKAThb YCJIOBCKA!

m=pV =pSh=900-1-0,1 =90 kr. (2 6asna)

Momyaaem 200 000 = £ = 2m+ema?

, n (3 6ana)

Am+cmAT _ 330 000-90+2100-90-5
B pesynbrare t = = = 153,225 yaca. (2 6anua)
200 000 200 000

7. (15 6annos) TBEpabIi CTEP)KEHb JBHMracTCs MO TOPU3OHTAILHOMY CTOJIY. B
onpenenEHHblii MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTh OJHOTO KOHIIA CTEPXKHsS Vi=b M/c, a
CKOPOCTb JIpyroro V,=4 m/c, 1 OHa HampaBlIeHa BJOJb OCH CTEPKHS (CM. PUCYHOK).
Omnpenenure )11 TOTO MOMEHTA BPEMEHH CKOPOCTh CEPEIUHBI CTCPIKHS.

v, v
2
Y ~
- d
A

®

OtBeTt: =~4,3 M/c.

Pemenne. Y Bcex TOYEK CTEpKHS €CTh COCTaBIIOIIAS CKOPOCTH, KOTOpas
HaIlpaBJICHA HAPABO, paBHas V. (4 06an1a)

CrnenoBaresibHO, COCTaBIISIIOIIAs CKOPOCTH, KOTOpasi HalpaBlieHa BBEPX, ISl TOUKH

A: Vpepra =V — V5 =3 M/c. (4 6a/12)



COCTaBH}II-OH.Ia}I CKOpPOCTH TOYKH B, KOTOpas HallpaBJICHA BBCPX:

1
UseprB = 5 Vpepr A = 1,5 m/c. (4 6an12)

TTosHas ckopocTh TOUKH B: v = [v5 + vZ, 5 =+/4? + 1,52 = 4,3 M/c. (3 6anna)

8. (10 6annos) B npsaMOyroapHONM KOMHATE HAXOIUTCS TOYCUHBIH HCTOYHUK CBETa
A, CBET OT KOTOPOTO MajaeT TOJBKO Ha IUIOCKOE 3epKaio SS;, KOTOpOe 3aHUMAaeT
4acTh OJJHOM M3 CTEH B MOJHYIO BBICOTY KOMHAThl. ONIPEAEINTE A0 CTEH, KOTOPHIE
HEOCBELICHBI.

S S.
A.
OtBet: =0,53.
Pemienne: YToi nageHus paBeH yriy OTPaKECHHUS: (2 6anu1a)
S S

[T
{

(3 6aaa)

[Tonydaem, 4TO OTHOIIIEHHWE HEOCBEHIEHHOW TIJIOMIAA CTEH K OOIIeH TJIOIIaIu:

2 ~ 0,53 (5 6a1710B)
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% MHuoronpopuibHasi MH:KeHepHAasi 0JIMMIIMAAa «3Be31a»
N 110 eCTeCTBEHHbIM HayKaM

8 kJaacc 3akJII0YHTEJbHBIA TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annos) PaccMaTpuBaroOTCs KBaApaTu4HbIe QYHKIMHA y = x% + px + q,
Uit KOTOpbIX —2p + q = 2023. IlokaxkuTte, 4TO MapadoOibl, SBISIOIIUECS
rpaduKaMu 3TUX (PYHKIHM, IEPECEKAIOTCS B OJTHOM TOUKE.

OtBeT: Bee rpaduku nepecekarorcs B Touke (—2;2027).

Pemenne. [lycts X=—-2. Tornay = 4 — 2p + q = 2027.

Kpurepuu ouenuBanus. [IpaBunsHoe pemienue 12 6amios.

2. (13 6annos) B 3ane mox umeet pasmepst 7 X 8 M°, a BeicoTa moToinka 4 M. Ha
NOTOJIKE B OJHOM YINIy CHJIHUT Myxa Maia, a B IPOTUBOIIOJIOKHOM YTIIy TIOTOJIKA —
nmayk Ilers. Mama HampaBuiach nemkoM B Troctd K lIlere mo kparvauiiemy
MapuIpyTy, HO C 3aX0J0M Ha noJ. Haliiure 1nuHy IpolIeHHOTO €10 Iy TH.

OTtBeT: V265 M.

Pemenne. [Tycts myxa cuaut B Bepinne M, nayk cunut B Bepuiune /7 (Puc 1.).

M c,

CymectByet 4 BbiOOpa myTy y Maru.

Mama MokeT HayaTh TyTh C Tpanu (cteHsl) BMC,C, mpolTu 1o moiy u
3aKOHYUTh myTtemecTBue 1mo crene DAA(/I. Torma e€ kparvadmuii myth a0 Iletn
BUJICH Ha pa3BépTke (Puc.2.).

M 8 C
4

B C
=

A D
4

= T Pye.2.



B oTom ciywae gmuHa nmyTH paBHa V152 + 82 =+/289 =17 ™ (Teopema
[Tudaropa).

Bo BTOopoMm ciywae Mama MokeT HadaTh NyTh ¢ rpaHu BMA;A m Ttornma eé
Kpatyaimmii myTh 10 [letn Bunen Ha pa3zpéptke (Puc.3.).

M_ 1 B 8 c
—
\‘_
\'\\.
\.\‘ ] 7
-
\\\
A, 1 D
"\.\\
T
R
~ 4
\\.\
-
A, 7
Puc.3.

B atom ciydae quna mytd paBaa V112 + 122 = /265 m.

B tperbem ciywae Mama HauHET, Kak U B mepBoM, co creHel BMC;C, HO
3aKkoHYMT ABMxkeHue no cteHe DIIC;C. B sTom cnydae ajivHa myTH paBHA, Kak U BO

BTOpOM cirydae, V112 + 122 = /265 m.

B derBéprom cnywae Mama Ha4yHET, KaK U BO BTOPOM, CO CTeHBl BMA14, a

3akoHYHT 10 Tpanu DITC;C. Jlnuna myTH B 3ToM ciydae V72 + 162 = /305 m.

Kparuaiimmii myts Marmu V265 M.

Kpurepun ounenmBanusi. IlpaBunpHoe mnonHoe pemenne — 13 Gamos.
[Ipennoxken He Kpartyallivii mMapumipyT (OAUH M3 MPUBEACHHBIX B PEIIEHUU), HO
OpaBWIBHO HaliieHa ero JuMHa — 6 OamioB. Eciam mpennokeH MapuipyTt, He
ABJISIIOUIMICS OTPE3KOM TNPSIMOM Ha Kakou-mubo pa3BEPTKE, M  OOBSABIEH
KparyaiiimuMm, 10 0 Oa/uioB 3a 3amady. BeiOpaH mNpaBWIbHBIA MapuipyT, HO HE
000CHOBaHO, TMOYEMY OH KpaTyallWii, Mpu MNpaBUILHOM oTBeTe — 11 Oamnos.
Nmerotcst apudmMeTnyeckre OmMOKH NPH NPABUIBHOM XOJE PEIICHHS — MUHYC 2
Oasnna.

3. (12 6annoe) WmeroTcss dYeThipe TMpU pa3inyHOro Beca. Kars momapHO
B3BelIMBaeT rupu. B pesynprare momyuwnocs 1700, 1870, 2110, 2330 u 2500
rpaMMoOB. CKOJIBKO TPaMMOB BECUT LIECTOM BapUAHT B3BEILIMBAHMUS !

OTtBert: 2090.

Pemenue. Ilycts x, y, z, t — Bec kaxaou rupu. Toraa nmonapHele B3BEIIMBAHUS
6yz[yT COCTaBIATh X +y,x+ z, x+ t, y+2z y+t z+t rpamm. CyliecTByIOT
Tpu mapel: 1) x+yuz+t, 2)x+z u3)y+t, x+ tuy+ 2z c OIUHAKOBEIM
BecoM x +y+ z+t. Haiiném maper ¢ omguHakoBoit cymmoii: 1700 + 2500 =



1870 + 2330. 3amerum, 4TO IpPYrUX nap AAHHBIX YHUCEN C OTMHAKOBOW CYMMOM HET.
Toraa mecroi BapuanT B3BemnBanus: 4200 — 2110 = 2090.

Kpurepun ouenuBanms. [lonHoe pemenune — 12 OamnoB. Eciam ydacTHUK
3aMEeTUJI, YTO TPHU Mapbl U3 MIECTH YUCET — CYMMapHBIX BECOB JIBYyX TMPb, B CYyMMeE
Jal0T BEC BCEX TUPb, U MOATOMY JOJIKHBI OBITh OJAMHAKOBBI, CTaBUTh 7 OaJlJIOB.
Haiinen cymmaphbiii Bec Bcex Trupb — emé 2 Oamna. 3aMeueHo, 4To APYTUX Map
JAHHBIX YHCEJI C OJIMHAKOBOW CyMMOM, KpOME€ HalJEHHBIX, HET — enle 2 Oaa.
ApudmeTrueckne omMOKY IpU MIPABHIIBHOM XO0JI€ PEILIEHUsI — MUHYC 2 Oallia.

4. (13 6annog) Ilo xpyry croar 17 denoBek: KaxIblid U3 HUX JMOO MPaBIUBBINA
(oH Bcerga roBOpuT IMpapay), au0o0 yoker (oH Bcerjaa JokET). Bee ckazanu, yrto oba
cocena y HuX — jpkenbl. Kakoe Hanbosbllee KOJIMYECTBO JKEIOB MOKET ObITh B 3TOM
Kpyre?

OrtBer: 11.

Pemienne. Psgom ¢ mpaBauBBEIM MOTYT CTOATH TOJIBKO JDKELBI. TpH JDKena noapsz
CTOATH HE MOTYT, MIOATOMY MEXY JBYMS JIOOBIMHU OJIMKANIIIMMU MTPaBAUBBIMU OJIUH
WIK JBa JoKena. Torga, ecnu mpaBAuBBIX 5 WM MEHbIIE, B MPOMEXKYTKAX MEXKITY
HUMHU MOTYT CTOSITh B 00111e# ciiokHOCTH He 6osee 10 mxenos, To Bcero He 6oiee 15
yenoBek. [lonydyeno mpotuBopeune. Torna npaBauBbBIX HE MEHbIIE 6, a JKELIOB HE
6onpie 12, Ho Bcero 17 denoBek, cienoBatenbHO, JokeroB 11. Ilpumep Ha 11
JDKELIOB JIETKO MPUBOAUTCA.

Kputepuu ouenuBanus. [lonHoe pemenue — 13 6amnos. [loctpoen npumep — 3
oaina. /lokazana ouenka — 9 6amnoB. Hazana, HO He 000CHOBaHa BEpHAsl OLIEHKA B
pe3ynbTaTe paCCMOTPEHUS MPUMEPOB 2 Oaa.

5. (15 6annos) Crakan n0 KpaéB HAmNOJHEH COlEéHON Bomoi. Ilpm 3TOoM Ha
MOBEPXHOCTH TuIaBaeT mpecHbIl némx maccor M=100r. Kakoit o6wéMm AV Bomb
BBUIBETCSl U3 CTaKaHa K MOMEHTY Korja jén pacraetr? [I0BepXHOCTHBIM HaTSHKEHUEM
npereOpeds. [LIOTHOCTh HpecHOro ibaa p,=0,9 r/cM°, MIOTHOCTH CONSHOTO IIbja
p=0,95 r/cM’, MIOTHOCTH HPECHO BOABI Pms=1 I/CM°, IUIOTHOCTH CONEHOW BOMBI
p=1,03r/cM®. 3MeHeHHeM CyMMapHOro 00BbEMa IpH CMEIIMBAHHH IBYX
KHUJKOCTEH MpeHeOpeyb.

OTtBeT: =5,26 oM’

Pemienue. YcnoBue miaBaHus MPECHOTO JIb/IA B COJIEHOU BOJIE:
pCBgVnorp =mg = pngvb (4 63-]1-]13)
rae V; — Bech 00bEM MPECHOTO JIbJA, P — INIOTHOCTH COJIEHOM BOIBI.

VYcioBue miIaBaHUus COJIEHOTO JIbJAa TaKOM K€ MAaccChl B COJIEHOM BOJE:

pCBgVnorp =mg = p.gVa,, (4 6a/112)



rae V, — Becb 00bEM conéHoro sbaa. Con€HbIi Jieq mpu TasHUM 3aHUMAET POBHO
00BEM Viyorp-

JInmanit 006EM JbJaa, KOTOpBIﬁ IMOCJIC TaAHUA OKAXKCTCA 3a IIPCACIAMH CTaKaHa:

V=V, =———, (3 6ana)

A ¢ y4€ToM TOTr0, YTO OH PACTAET, TO 0OHEM BHUIMBILIECHCS BOIBI:

AV =(2-2) Lo~ 526 en?. (4 6ania)
Pn P/ Pus

6. (10 6annos) 3umoii, mpu TeMIepaTrype OKpyxaromiero Bosmyxa t,=—20°C,
Ka)KJIbIil KBaJIpaTHBIA MeTp o3epa oTHaéT B Bo3ayx 300 k/lx temna B yac. OueHuTe
yepe3 Kakoe BpeMsi IMocie Hayajga oOpa3oBaHUs Jibjla, HA TOBEPXHOCTh BOAOEMA
CMOXXET BBIUTH pblOaK, eciu Oe3omacHash TONIMHA Jbaa cocraBiser 10 cm?
Temmneparypa Boasl t,=0°C. ViensHas Teruora muasieHus ybaa 330 kJ[K/Kr, ero
yaensHas temioémkocts 2100 JLx/kr-°C, mrotHocts abaa 900 Kr/M°. CkopocTb

TEIJIOOTAAYU CYUTATh IIOCTOSSHHOIA.
OtBert: 105,3 yaca.

Pemenne. Buyrpu o0pa3oBaBIIerocs jbaa TEMIEPATYPa JIMHEHHO MEHSETCS OT
0°C B rry6une 10 —20°C Ha moBepxHOCTH. TO €CTh MOKHO CUHTATh, YTO OTIABAEMOE
TEIUIO MOJYYaeTCs 3a CUET KPUCTAIUIN3AIMH JIbAA U €r0 MOCIENYIOMErO OXJIAKICHHS
B cpennem a0 —10°C. (3 6asL1a)

Macca KBaaApaTHOI'O MCTpa JibJa, CITOCOOHOTO BBIACPKATb YCJIOBCKA:

m=pV =pSh=900-1-0,1 =90 kr. (2 6anua)
Monysaem 300 000 = 2 = m*%” (3 6auna)
B pesynprare: t = Am*cmAT _ 330000'90+2100:90'10 105,3 yaca. (2 6anua)

300 000 300000

7. (15 6annos) TBEpupI CTEpXKEHb JIBUTACTCSA MO TOPU3OHTAIBHOMY CTONy. B
onpenenéHHbIi MOMEHT BPEMEHU CKOPOCTh OJHOTO KOHIAa cTepkHsa Vi=10 m/c, a
CKOPOCTh APYyroro V,=6 m/c, ¥ OHa HampaBlieHa BIOJb OCH CTEPKHSA (CM. PHCYHOK).
Onpenenute 1151 ITOF0 MOMEHTA BPEMEHU CKOPOCTh CEPEAUHBI CTEPKHS.

v

1
/ v,
. . N
rd

OtBert: =7,2 M/c.



Pemenne. Y Bcex TOYEK CTEpXKHS €CTh COCTABIIAIOIIAs CKOPOCTH, KOTOpas
HaIlpaBJICHA HAIIPaBoO, paBHas V. (4 6asn1a)

Cre10BaTeNbHO, COCTABIISIONIAS CKOPOCTH, KOTOpas HampaBjeHa BBEPX, JJIS TOYKH
: _ [2 Z _
Al Vgepra =V — V3 =8 M/cC. (4 6as1a)

COCTaBJ'DII-OHIa}I CKOpPOCTH TOYKH B, KOTOpasd HallpaBJICHA BBCPX:

1
VseprB = 5 VseprA = 4 m/c. (4 6a/11a)

TTosHas cKopocTh TOUKH B: v = [v5 + vZ, 3 = V62 +42 ~ 72 Mm/c. (3 6anna)

8. (10 6anno6) B IpsAMOYTONBEHOI KOMHATE HAXOUTCS TOUYEUHBIA HCTOYHUK CBETA
A, CBET OT KOTOPOrO MajaeT TONBKO Ha IUIOCKOE 3epKano SS;, KOTOpoe 3aHMMaer
YaCTh OJIHON M3 CTEH B MOJIHYKO BHICOTY KOMHATHI. ONPEIENHUTE OO CTEH, KOTOPHIE

HEOCBELIEHBI.
S S:
T —"
»
A
OtBert: =0,67.
Pemienne. YToa naaeHus paBeH yriy OTPaKECHHUS: (2 6anua)
S S,
XH ~
/ ~ ~
e ~
’,{// \|
A
h,
i)
",
\
*,
",
Y
\

(3 6anna)

[Tonyuyaem, 4TO OTHOIIIEHHUE HEOCBEIICHHOM TIJIOMIAIA CTEH K OOIIEeH TIIOIIaIu:

231—f ~ 0,67 (5 6a10B)



% MuoronpoduibHas nH:KeHepHas oJuMnuaaa «3Be3aa»
A M0 eCTeCTBEHHBbIM HayKaM

9 kaace 3aKJ0YUTEJIbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3ananus, OTBETHI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

1. (12 6annos) Pemute ypaBHEeHHE

?\’/(7 —x)?% — i/(7 - x)9+x)+ i/(9 + x)?% =4,

OtBet: — 1.

Pemenne. Ilycte a =7 —x, b =9+ x.3amerumM, uto a+b=16. Ilonydaem
CUCTEMY YPaBHEHHU

{i/az —Vab + /b2 = 4,
a+b=16.
VMHOKIM TIepBoe ypaBHeHue Ha 1a + Vb, ucrons3ys GpopMylly pasHOCTH KyOOB,
3 3 .
nonyauM Va + Vb = 4. Bo3BeaéM 3To paBeHCTBO B KBAJPAT, M BBIUTEM H3 PE3y/IbTaTa

3
MIEPBOC YpaBHEHUE CUCTEMBI, OIyYuM Vab = 4.

37
Cucrema { ab = 4, CBOJIUTCS K KBaJPAaTHOMY YpaBHEHMIO. PemuB ero, noiyunm
a+b =16,
a = 8; x = —1. CnenaeM npoBepKy.
Kpurtepun ounenuBanusi. 3a 1ojiHOE OOOCHOBAaHHOE pelleHne — 12 0Oamios.

[IpaBHIBHBIN OTBET MOJIy4YeH Oe3 000CHOBaHUS (yrajaH) — cTaBuM 3 Oaia.

2. (12 bannos) Ha nepemene B KaOMHET MAaTEMAaTHKH BJICTENIa MyXa W CTaJa IMoJ3aTh
Mo IUIAKaTy, Ha KOTOPOM B KOOPAMHATHOW IUIOCKOCTH ObLT M300paxéH rpaduk
KBagapatuaHoi GpyHkumu y = f(x), co crapmmm ko3 duimentom paBabiM 1. CHavama
MyXa JBUTQJIaCh TOYHO IO Mapaboyie A0 TOYKH C aOCIMCCOM paBHOM 2, HO 3aTeM
HayaJia JBUraThCs MO NPSIMOM MMOKA CHOBA HE Monaia Ha napadboiy B TOUKY ¢ a0CHUCCON
paBHo#t 4. Haiinure f(3), ecam m3BecTHO, uto mpsiMas y = 2023x mepecekaer myTh
MYXH TI0 OTPE3KY NPSIMOM B €T0 CEPEIUHE.

OTtBet: 6068.

Pemenue. [lycts kBampaTuuHas QyHKIUS UMEET BUIl Y = x? + bx + c. Cepenuna

o 2+4  f(2)+f(4)
OTpE3Ka IPsSIMOM UMEET KOOPJAMHATHI > >

Tak xak f(2) =4+2b+c, f(4)=16+4b+c, T0 20+ 6b+ 2c = 12138 nm
3b+c =6059.Torna f(3) =9+3b+c=9+ 6059 =6068.

), ¢ apyroi croponsl (3;6069).



Kputepun oueHuBanus. 3a moiHoe oOocHOBaHHOe pemieHue — 12 Oamios. Ilpu
BEPHOM XO/I€ pEeIIeHUs] UIMEIOTCs apupMeTHIecKue oMok MUHYC 3 Oaa.

3. (13 6annoe) Ha runorenyze AB mpsimoyrompHOro TpeyronbHuka ABC  Bo
BHEIIIHIOK CcTOopoHy mnocTtpoeH kBagapaT ABDE, AC=1, BC=4. B kakoM OTHOIICHUH
nenut cropony DE Ouccektpuca yria C?

OtBer: 1:4.

Pemenne. [Tycte O — nentp kBangpara, P — Touka nepeceuenus npsambix AB u CO,
Q — Touka nepeceuenus npsimMbix DE u CO.

E

B uyetsipexyronbauke ACBO npOTHBOIMONIOXKHBIE YTIBI MPSIMbIE, MOITOMY OH
BnucaHHbIi. Yribl Z0AB u £0CB onuparoTcs Ha oaHy xopay OB, ciienoBaTelnbHO,
paBHEL, TO ecTh 20CB = £0AB = 45°. Tlostomy CP — 6uccekrpuca yrma C. ITo

. AP 1 pDQ 1
CBOMCTBY OHCCEKTPHUCHI i Tormpa u oF — g T8K Kak paBHEI TpEyrONbHUKH

APO u DQO.

Kputepun ouenuBanusi. Ilomnoe pemenue — 13 OGamioB. Ilokaszano, uTo
yeTtbipexyroibHuk ACBO Brucannbiii — 5 0amios. Ilokazano, yto CP — Guccektpuca
yriia C emg 3 6amna, Bcero 8 6amutoB. Haiineno ornomenue AP u PB, tae P — Touka
nepecedenust npsambix AB u CO mmroc 2 6amna, Bcero 10 6amios.

4. (13 6annoe) B TaHeBanbHOM aHcaMOIie 8 ManburKoB U 16 neBoyek. Hekotopeie
U3 HUX 00pa3yroT TaHIIEBAJIbHBIE CMEIIaHHbIE (MaJbYMK U JI€BOYKA) mapbl. 3BecTHO,
YTO B KaXJIOM Mape XOoTsi Obl OJIMH U3 MAPTHEPOB HE BXOAUT HU B KAKYIO JIPYTYIO Mapy.
KakoBo MoxeT ObITh HAaUOOJIbIIIEEe KOJIMYESCTBO TAHIIEBAIBHBIX TIap B 3TOM aHcaMmOJie?

OTger: 22.

Pemenue. Ilpumep. [lycts SIHa 1 MakcuMm camble JydiliMe TaHLIOPbI B aHCaMOJIe.
Eciim Makcum TaHIyeT cO BCeMHu JeBOoukamu, kpome fHbI, a fHa — co Bcemu

MaJbuiKaMH, KpomMe MakcuMa, TOT YCJIOBHE 3aJlaud BBITIOJTHEHO W KOJUYECTBO Tap
oynmer 15+7=22.



Ouenka. HazoBém napy, B KOTOpOW NapTHEP HE BXOAMUT B APYTUE APl — MYHCCKOU,
a mapy, B KOTOpo¥ mapTHEpIlIa HE BXOAMUT B Jipyrue mapbl — orcenckou. (Ilapa moxer
OBITh U Myd#ccKol, N dceHckoul). Eciii ecTh 8 MyKCKHUX Tap, TO HET 0OJIbIlle HU OJIHOM
JIpYrou mapbl. 3HAYUT, €CJIM Mbl XOTHM, YTOOBI 00IIee KOJUYeCcTBO nap Obuio Oojee 8,
TO KOJIMYECTBO MY>KCKHUX Tap JOJKHO ObITh He Oosee 7. Ecnu ecth 16 jkeHCKUX map, TO
Tak)Ke HET HUKAKUX JIpyrux map. M ecinm Mbl XOTUM, 4TOOBI 0Olee KOJIMYECTBO Map
Ob110 O60s1ee 16, TO KOJIMYECTBO KEHCKUX Tap JAOHKHO ObITh HEe Oomee 15. [Tomydaercs,
YTO 00I1I1ee KOMUYECTBO Map (MO YCIOBUIO KaXKJash U3 HUX MYKCKas WM KEHCKas) He
oombmie 7+15=22.

Kputepun ounenuBanusi. [lonHoe pemenne — 13 OGamioB. Tonpko mnpumep
OLIEHMBAETCS B 6 0AJUIOB; TOIBKO OIICHKA — B 7 0aJIJIOB.

5. (15 6ann06) JIBa OJMHAKOBBIX COCyAa BBICOTON H coennHEHBI TOHKON TPYOKOH ¢
kpaHoM K Ha Beicote 0,2H. B neBslif cocyy HanuTa BOJa, B IpaBblii — OEH3UH. Y POBHU
XKUJKocTe oanHakoBbl U paBHbl 0,9H. Omnpenenure ypoBHU KUIKOCTEH B cocylax,
KOTOPBIE YCTAaHOBSATCS IIOCJIE OTKpbIBaHUA KpaHa. IlmotHocTes Boasr 1000 Kr/M,
IIOTHOCTH Ger3uHa 600 Kr/M°,

0,9H

Otser: h,,;,=0,69H; h,,=H.

Pemrenue. I[Ipu OTKpbITMM KpaHa BOJAa HA4yHET IEpeTEeKaTb B MPaBbId COCYA.

Bo03MOHBI HECKOJIBKO CUTYAITUH. (1 6as1)
[IepBas: Boga He JOWAET 10 TpyOKH, OCH3UH HE BBUIBETCS U3 COCYya. (1 6an)

YcnoBue paBHOBECHS Ha YPOBHE TPYOKH: PponJ(0,7H — X) = Poensnnag (0,7H + x),
(1 6aa)

IJIe X — HACKOJIbKO YMEHBIIIUJICS YPOBEHB BOJIBI B JICBOM COCY/IC.
[Tonyuaem, x = 0,175H, To ecTb 3Ta cuTyalus He paboTaer. (2 6ana)

Bropas: Boga 10 TpyOKu B TpaBOM COCY/E HE JIOILIA, HO YaCcTh OCH3WHA BBUIHIIACK.
(1 6amn)

YcnoBue paBHOBECHS B 3TOM CITy4dae: PponJ(0,7H — X) = Poeyapnad * 0,8H. (1 6amw)
[Tomygaem, x = 0,22H, To ecTh 1 3Ta CUTyaIHs HE paboTaeT. (2 0a1a)

Tpetbsi: Boga 1oMAET 10 TPyOKHU U MpU STOM YacTh OeH3nHa BhiuBaeTcsa. (1 6aswn)



YcnoBue paBHOBECHS B ITOM cCiydae: Py J(0,7H —x) = ppon,g(x — 0,2H) +

Poenannad (H — x). (1 6amn)
[Tonydaem, x = %H . (2 6anna)
YpoBeHs B 1eBOM cocyne: h,., = 0,9H — %H = gH ~ 0,69H. (1 6am1)
Ypogens B ipaBoit TpyoOke: hy, = H. (1 6asw)

3ameuanue. B pemieHnu 10KHBI OBITh PACCMOTPEHBI BCE BO3MOXHBIE CUTYaIUH.

6. (10 6anros) Ha nByx TOPHU3OHTAIBHBIX IIOJIKAX PAcIOaralOTCsA IBa Ipy3a ¢
MaccaMu M;=2 KT U Mp=3 KI, COEAMHEHHBIE HEBECOMOW HEPACTSHKUMON HUTHIO,
MEePEeKUHYTOM Yepe3 HeBecoMbll Tmaakuid Oyok. KoadduimeHTsl TpeHus rpy3oB O
nonku w1=0,1 wu w,=0,2. K wneHtpy O010Ka NPUKIAABIBAIOT TOPU3OHTAIBHO
HampaBieHHyo cuiny F=10 H. Ompenmenure yckopeHUs TPYy30B M IIEHTpa MacC 3TOM
crcTeMsI el Y cKopeHue cBoboxHoro maxeHmns g=10 m/c’.

lui /II/fIl F
AN 3

I
oS,

OtBer: 2,=1,5 M/CZ, a,=0 M/CZ, a=0,6 M/c?.

Pemenne. Tak xax 0JIOK HEBECOMBIHM, TO CHJIA HATSHKCHUS HUTH T = g = 5H.

(2 6aaa)
Cuna TpeHUs CKOJIbXKEHUS JIJ1 IEPBOIO Tea:
Fip1=mN, =pumyg=01-2-10=2H. (1 6aswn)
Cuna TpeHUsI CKOJIbXKEHUS 1711 BTOPOTO Tena:
Fipo = Ny = ymyg = 0,2-3-10 = 6 H. (1 6asw)
Crnefi0BaTeNLHO, BTOPOE TEJIO0 CTOMT Ha MecTe: d, = 0 M/c?. (2 6anua)
Bropoii 3akon HeroroHa st mepsoro tena: T — Fr, ¢ = myay,
YCKOPEHHUE MEPBOTO TENIA: Ay = T;:Tlpl = 52;2 =1,5 m/c% (2 6a11a)
VYcKopeHue LeHTpa Mace: a = m1ditmady _ 21340 0,6 M/c?. (2 6as112)

m1+m2 243

7. (10 6ann06) TlaTh 0OIMHAKOBBIX HEHMCAIBHBIX aMIIEPMETPOB COSAUHEHBI TaK, KaK
nokazaHo Ha pucyHke. K Toukam A u b oACOeIUHSIOT UAcaTbHbIN NCTOYHUK MTUTAHUS.



Onpenenure CyMMy TMOKa3aHUW BCEX aMIIEPMETPOB, €CIM WM3BECTHO, YTO TIOKA3aHMUS
nepBoro amnepmetpa ;=2 MA.

Otger: 24 MA.

Pemenune. B pesynbrare aHanmza MpeasiOKEHHOW SJEKTPUUYECKOM LIENMU MOXKHO
CIenaTh BBIBOJ, 4TO I, = [; = 2 MA. (2 6anna)
I; = 2I; = 4 MA. (2 6as1a)
Is =13+, = 6 MA. (2 0a1a)
I, = 215 =10 MA. (2 6ama)

CyMMma noka3zanuii Bcex amnepmerpoB: [ =1, + I, + I3 + I, + I = 24 MA. (2 6aJ1a)

8. (15 6annoe) Komap apuraics Haj BOJOW IO MPSAMOW C MOCTOSHHON CKOPOCTBIO
v=1M/c U B KOHIIE JIBUKECHHUS CEJI Ha TOBEPXHOCTh BOABL. 3a 5 ¢ JI0 MOCAIKH OH
Haxonwics Ha BbicoTe h=3 M oT mnoBepxHocTH Boabl. KocuHyc yrima maaeHus
COJIHEYHBIX JIydeld Ha IMOBEPXHOCTh BOAbI paBeH 0,6. Ilamaroniuii COMHEYHBIN JyY,
Osarozapsi KOTopoMy 00pasyercsi TeHb KOMapa, U €ro TpaeKTopus JeXaT B OJHOU
BEPTUKAIBHON IIIOCKOCTH. OINpenenuTe cCKOpoCcTh, C KOTOPOH ABUTAIACh TEHb KOMapa
10 JTHY BOJIOEMA.

OtBet: 0 M/c nnu 1,6 m/c.
Pemenue. Komap nponeren 1o mocagku s = vt =1-5 =5 m. (2 6a1a)

To ecTp ABUTANCS MO TPAaEKTOpUU AB.

Kocunyc yrina Mexay TpaeKTOpren U MOBEPXHOCTHIO BOAbI paseH 0,8. (2 0a1a)



O‘-IeBI/II[HO, 4dTO CKOPOCTb ABUKCHHUA TCHU I10 JJHY COBIIAAACT CO CKOPOCTBIO ABUKCHUS

TCHHU 110 ITIOBECPXHOCTH BO,Z[OéMa.

(3 6anna)

Tak Kak yros nmajgeHusi COJHEYHBIX JIy4el COBHAAAECT C YITIOM MEXKIYy TPAeKTOPHEU U

IMOBCPXHOCTBIO BOJbI, TO BO3BMOJKHEI JIBA BapHUaHTA.

[lepBbIii — KOMap ABUraeTCs BAOJIb COJIHEYHOIO JIy4a.

B
CKOpOCTh TEHH IO JTHY BOJIOEMA Vyeyy = 0 M/C.

BTopoii — koMap JIETUT HABCTPEUY COJTHEYHOMY JIyUy.

2

B

CKOpPOCTh TCHH: Ve, = 2VCOSf =2-1-0,8=1,6 m/c.

(2 6anna)

(3 6anna)

(3 6anua)



% MuoronpoduibHas nH:KeHepHas oJuMnuaaa «3Be3aa»
A M0 eCTeCTBEHHBbIM HayKaM

9 kaace 3aKJ0YUTEJIbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3agaHusi, 0OTBETHI U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annoe) Pemnte ypaBHEHNE

?\’/(9 —x)?% — i/(9 —x)(7+x)+ i/(7 + x)?% =4,

OtBer: 1.

Pemenne. Ilycth a =9 —x, b =7+ x.3amerum, uto a+b=16. Ilonydaem
CUCTEMY YPaBHEHHU

{W—W+3 b2 = 4,
a+b=16.

VMHOXHM TiepBoe ypaBHernue Ha ya + Vb, ncrons3ys GpopMyiy pasHOCTH KyOoB,

3 3 o
nonyanM ya + Vb = 4. Bo3BeéM 3TO PaBEHCTBO B KBAJPAT, U BHIYTEM H3 PE3yJIbTaTa

3
MIEPBOC YpaBHEHUE CUCTEMBI, OIyYuM Vab = 4.

Vab = 4,
a+b =16,
a = 8; x = 1. Caenaem npoBeEpPKY.

Cucrema { CBOOUTCA K KBAAPAaTHOMY YPABHCHHIO. PemuB Cro, IoJIy4dum

Kpurtepun ounenuBanusi. 3a 1ojiHO€ OOOCHOBAaHHOE pelieHue — 12 0Oamios.
[TpaBumnbHBIN OTBET MOTy4eH O0e3 000cHOBaHUS (yrajaH) — cTaBuM 3 Oasa.

2. (12 bannos) Ha nepeMene B KaOMHET MaTeMaTHKH BJICTENIa MyXa M CTajla IMoJ3aTh
Mo IUIaKaTy, Ha KOTOPOM B KOOPAWHATHOW TIJIOCKOCTH ObLT H300paéH Tpaduk
KBagpaTtuuHo ¢yHkuuu Yy = f(x), co crapmuM Ko3GhQUIMEHTOM paBHBIM —1.
CHauvasia Myxa JIBUTajlach TOYHO MO Mapadoje 10 TOYKU ¢ aOCIUCcCo paBHOU 2, HO
3aTeM Hadaja JBUTAThCSA IO MPSMOM MMOKAa CHOBA HE Ioraja Ha mapaboiy B TOUKY C
a0ciuccoit pasuort 4. Haiinmute f(3), ecnm wm3BectHo, uro mpsimas y = 2023x
nepeceKaeT MyTh MyXH 0 OTPE3KY MPSIMOM B €T0 CEpeInuHe.

OTtBet: 6070.

Pemenne. [TycTs kBagpaTuunas QyHKIMS UMeeT BUA Y = —x2 + bx + c¢. Cepenuna

o 2+4  f(2)+f(4)
OTpE3Ka IPsSIMOM UMEET KOOPJAMHATHI > >

Tak xak f(2) =—4+2b+¢c, f(4)=—-16+4b+c, T0 —20+6b+ 2c =12138
wi 3b + ¢ = 6079. Torma f(3) =—-9+3b+c=-9+ 6079 =6070.

), ¢ apyroi croponsl (3;6069).



Kputepun oueHuBanus. 3a moiHoe obocHOBaHHOe pemieHue — 12 OGamios. Ilpu
BEPHOM XO/I€ pEeIIeHUs] UIMEIOTCs apupMeTHIecKue oMok MUHYC 3 Oaa.

3. (13 6annoe) Ha runorenyze AB mpsimoyrompHOro TpeyronbHuka ABC  Bo
BHEIIIHIO CTOpoHy mocTtpoeH kBagapaT ABDE, AC=2, BC=5. B kakoMm OTHOIIEHUH
nenut cropony DE Ouccektpuca yria C?

OTtBer: 2:5.

Pemenne. [Tycte O — nentp kBangpara, P — Touka nepeceuenus npsambix AB u CO,
Q — Touka nepeceuenus npsimMbix DE u CO.

E

B uyetsipexyronbauke ACBO npOTHBOIMONIOXKHBIE YTIBI MPSIMbIE, MOITOMY OH
BnucaHHbIi. Yribl Z0AB u £0CB onuparoTcs Ha oaHy xopay OB, ciienoBaTelnbHO,
paBHEL, TO ecTh 20CB = £0AB = 45°. Tlostomy CP — 6uccekrpuca yrma C. ITo

. AP 2 DQ 2
CBOMCTBY OHCCEKTPHUCHI oF o Tormpa u oF — 5 TaK Kak paBHBI TpEyrONIbHUKH

5!
APO u DQO.

Kputepun ouenuBanusi. Ilomnoe pemenue — 13 OGamioB. Ilokaszano, uTo
yeTtbipexyroibHuk ACBO Brucannbiii — 5 0amios. Ilokazano, yto CP — Guccektpuca
yriia C emg 3 6amna, Bcero 8 6amutoB. Haiineno ornomenue AP u PB, tae P — Touka
nepecedenust npsambix AB u CO mmroc 2 6amna, Bcero 10 6amios.

4. (13 6annose) B TanueBanbHOM aHcamOiie 8 ManburkoB U 20 neBouyek. Hekotophie
U3 HUX 00pa3yroT TaHIIEBAJIbHBIE CMEIIaHHbIE (MaJbYMK U JI€BOYKA) mapbl. 3BecTHO,
YTO B KaXJIOM Mape XOoTsi Obl OJIMH U3 MAPTHEPOB HE BXOAUT HU B KAKYIO JIPYTYIO Mapy.
KakoBo MoxeT ObITh HAaUOOJIbIIIEEe KOJIMYESCTBO TAHIIEBAIBHBIX TIap B 3TOM aHcaMmOJie?

OTger: 26.

Pemenune. Ilpumep. [lycts SIlHa 1 Makcum camble JydiliMe TaHLIOPBI B aHCcaMOIIe.
Eciim Makcum TaHIyeT cO BCeMu JAeBoukamu, kpome fAHbI, a fHa — co Bcemu

MaJbuiKaMH, KpomMe MakcuMa, TOT YCJIOBHE 3aJlaud BBITIOJTHEHO W KOJUYECTBO Tap
oynet 19+7=26.



Ouenka. HazoBém napy, B KOTOpOW NapTHEP HE BXOAMUT B APYTUE APl — MYHCCKOU,
a mapy, B KOTOpOW MapTHEpIIA HE BXOAUT B Apyrue mapel — ocenckou. (ITapa moxer
OBITb U MYydtccKol, U dcenckoul). Ecnu ecTb 8 MyKCKHMX Map, TO HET OOJIbIIE HU OJHOU
Jpyroi mapel. 3HaYUT, €CJIM Mbl XOTUM, YTOOBI 0OIIee KOJIMUECTBO nap Obl10 Oosee 8§,
TO KOJIMYECTBO MYKCKHX Tap JOJKHO ObITh HEe Ooiiee 7. Ecnu ecth 20 KEHCKUX Tap, TO
Tak)Ke HET HUKAKUX JIpyrux map. M ecinm Mbl XOTUM, 4TOOBI 0Olee KOJIMYECTBO Map
obu10 Oosiee 20, TO KOJIMUYECTBO KEHCKUX Map OJKHO ObITh He Oonee 19. Ilomywaercs,
YTO 001ee KOJIMYECTBO map (MO YCIOBUIO KaKJas W3 HUX MY>)KCKasl WM JKEHCKas) He
oompie 7+19=26.

Kpurepun ounenuBanms. IlonHoe pemenune — 13 OamnoB. Tonbko mnpumep
OLIEHHUBAETCs B 6 0AJUIOB; TOJIBKO OIICHKA — B 7 0OaJIJIOB.

5. (15 6ann06) JIBa OJMHAKOBBIX COCyAa BBICOTON H coennHEHBI TOHKON TPYOKOH ¢
kpaHoM K Ha BbicoTe 0,15H. B neBblil cocy HaMTa BoJa, B IpaBblil — OCH3UH. Y pOBHU
XKUJKocTe oanHakoBbl U paBHbl 0,9H. Omnpenenure ypoBHU KUIKOCTEH B cocylax,
KOTOPBIE YCTAaHOBSATCS IIOCJIE OTKpbIBaHUA KpaHa. IlmotHocTes Boasr 1000 Kr/M,
IUIOTHOCTD Ger3nHa 600 Kr/m°,

0,9H

K

0,15H
Otser: h,;=0,69H; h,,=H.

Pemienne. [Ipn OTKpeITMM KpaHa BOJAa HAYHET IEpPETEKaTh B IPABBIA COCY/I.

Bo03MOHBI HECKOJIBKO CUTYaIUH. (1 6asw)
[lepBas: Boja He JOUAET 10 TpyOKHU, OCH3UH HE BBUIBETCS U3 COCYa. (1 6asw)

VYcnoBue paBHOBECHS HAa YPOBHE TPYOKHU:

Peonsnd(0,75H — X) = Poenannad (0,75H + X)), (1 6a.1n)
r7ie X — HaCKOJIbKO YMEHBILUJICSI YPOBEHb BOJIbI B JIEBOM COCY/IE.

[Tomygaem x = 0,1875H, To ecTh 3Ta cutyanus He paboTaerT. (2 0ann1a)

Bropas: Boga 10 TpyOKu B TpaBOM COCYJE HE JIOINLIA, HO YaCTh OCH3WHA BBUTHIIACK.
(1 6am)

YcnoBue paBHOBECHS B 3TOM CITy4dae: Ppond(0,75H — X) = Pgepaunad * 0,75H.
(1 6as)

[Tomywaem x = 0,3H, TO ecTh 1 ATa CUTyalus He paboTaerT. (2 0a1a)



Tpetbs: Boga moMAET 10 TPYOKHU M MpU 3TOM YacTh OeH3nHa BhiTuBaeTcs. (1 6aswn)

YcioBre paBHOBECHS B TOM CITydae:

Propnd(0,75H = x) = Pyop g (x — 0,15H) + Poepsunag (H — X). (1 6a1)
[Tomywaem x = 13—4H . (2 6an1a)
YpoBeHb B 1eBOM cocyie h,., = 0,9H — %H = %H ~ 0,69H. (1 6am1)
Yposens B ipaBoit TpyOke: hy, = H. (1 6asw)

3ameuanue. B pemieHnu 10KHBI OBITh PACCMOTPEHBI BCE BO3MOXHBIE CUTYaIUH.

6. (10 6ani06) Ha nByX TOpPH3OHTANBHBIX IOJKAX paclojiaraloTcs JBa Ipys3a ¢
Maccamu M=l kr m M,=10 kr, coemWHEHHBIE HEBECOMOW HEPACTSHKUMON HHTHIO,
MEPEKUHYTOM Yepe3 HeBecoMbl Tmaakuid Osiok. KoadduimeHntsl TpeHuss rpy3oB o
nonku  w1=0,3 wu wu,=0,1. K wnedtpy On0Ka NpUKIAABIBAIOT TOPU3OHTAIBHO
HampaBieHHyo cuiny F=20 H. OmnpenenuTe ycKOpeHUS TPY30B MU IIEHTpa MacC 3TOM
crcTeMsI el Y cKopeHne cBobomHoro maxeHmns g=10 m/c’.

lui /II/fIl F
AN 3

I
oS,

OtBet: a;=7 M/CZ, a,=0 M/CZ, a=0,64 M/,

F

Pemenne. Tak xax OJIOK HEBECOMBIM, TO CHJIa HATSHKEHUS HUTH: T = 5= 10 H.

(2 0ann1a)
Cuiia TpeHUsI CKOJIbKEHUS JIJIsl IEPBOTO TeJla:
Fip1=mN, =puymyg=03-1-10=3H. (1 6aswn)
Cuita TpeHHUsI CKOJIbXKEHUS 111 BTOPOTO TeNa:
Fp2 = Ny = ymyg = 0,1-10-10 = 10 H. (1 6asw)
CrnefioBaTeN5HO, BTOPOE TEJIO0 CTOMT Ha MecTe: d, = 0 M/ c2. (2 6anna)
Bropoii 3akon HeroroHa st mepsoro tena: T — Fr, ¢ = myay,
YCKOPEHHUE MEPBOTO TENIA: Ay = T;:Tlpl = 101_3 =7 m/c?. (2 6a11a)

mia;+mya 1-7+0
VcKkopeHue 1eHTpa Mace 4 = ———=—=2 = = 0,64 m/c?. (2 6as1a)
m1+m2 1+10




7. (10 6ann06) TIsaTh OMMHAKOBBIX HEHJICATBHBIX aMIICPMETPOB COCIUHEHBI TaK, KaK
noka3aHo Ha pucyHke. K Toukam A u b T0JICOSIMHSIOT U/ICATbHBIN NCTOYHHUK TTUTAHMSL.
Onpenenure CyMMy MOKa3aHUWA BCEX aMIIEPMETPOB, €CIM W3BECTHO, YTO MOKA3aHMUS
BTOpOTrO amrepmeTpa 1,=4 MA.

2 4
o %

OTtBeT: 48 MA.

Pemienue. B pesynbrare aHanm3a NpeaioKEHHOW JJIEKTPUYECKOW LENU MOXKHO

CHenaTh BBIBOJ, uTO I, = [; = 4 MA. (2 6as1a)
I3 = 2I; = 8 MA. (2 0a1a)
Is =13+ =12 MA. (2 0a1a)
I, =25 = 20 A, (2 6as11a)

CyMma noka3zanuii Bcex amnepmeTpoB [ = I; + 1, + I3 + 1, + [ = 48 MA. (2 6auna)

8. (15 6annos) Komap nBurajics HaJa BOJOW IO MPSAMOW C MOCTOSTHHONH CKOPOCTBIO
v=0,5 M/c 1 B KOHIIE ABMXEHHUS CEJ Ha MOBEPXHOCTHh BOABI. 3a 20 ¢ 10 MOCaaKH OH
Haxoawsics Ha Bbicore h=6M oT moBepxHocTH Boabl. KocuHyc yria mnaacHus
COJIHEUHBIX JIydyel Ha MOBEpXHOCTh Bonbl paBeH 0,6. [lamaromuii COJIHEUHBINA JTyd,
Oyarogapsi KOTOpOMy 0Opa3yeTcs TeHb KOMapa, M €ro TPaeKTOpus JIeKAaT B OJHOM
BEPTUKAIBHON MUIOCKOCTU. OnpenennuTe CKOpoCTh, C KOTOPOW JBUTrajiach TEHb Komapa
0 JHY BOJIOEMA.

OtBet: 0 M/c nu 0,8 m/c.
Pemenne. Komap nponeren o nocaaku s = vt = 0,5-20 = 10 m. (2 6ana)

To ecTp ABUTANCS 11O TpAaEKTOpUU AB.

Kocunyc yrina mexay TpaeKTOpHUei 1 MOBEPXHOCTHIO BOJIbI paBeH 0,8. (2 0a1a)



O‘-IeBI/II[HO, qTO CKOPOCTb ABUKCHHUA TCHU I10 JJHY COBIIAJaCT CO CKOPOCTBIO ABUKCHHA

TCHHU 110 ITIOBECPXHOCTH BO,Z[OéMa.

(3 6anna)

Tak Kak yros nmajgeHusi COJHEYHBIX JIy4el COBHAAAECT C YITIOM MEXKIYy TPAeKTOPHEU U

IMOBCPXHOCTBIO BOJbI, TO BO3BMOJKHEI JIBA BApUAHTA.

IlepBbIii — KOMap ABUraeTCs BAOJb COJIHEYHOIO JIy4a.

1
A

s h

B

CKOpOCTh TEHH IO JTHY BOJIOEMA Vyeyy = 0 M/C.

BTopoii — koMap JEeTUT HABCTPEUY COJHEUHOMY JIyUy.

2

B

CKOpPOCTh TCHH Vyeyy = 2VC0sf =2-0,5-0,8=10,8 m/c.

(2 6anna)

(3 6anna)

(3 6anua)



% MuoronpoduibHas nH:KeHepHas oJuMnuaaa «3Be3aa»
M0 eCTeCTBEHHBbIM HayKaM

10 kaace 3akJI0YUTEJbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3ananus, OTBETHI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

1. (10 6annos) Ilers CIIOKHI HECKOJBKO HAYIIMX ITOCIECAOBATEILHO YETHBIX
gucen. Oxkazanoch, yto moiydeHHas cymma B 30 pa3 Oosbliie HanOOIBIIETO
cmaraemoro 1 B 90 pa3 6osbiie HauMeHbiero. Halioure, kakue yucia cioxxut [lers.

OrtBet: 44, 46,48, ..., 132.

Pemenne. [Tycts mepBoe uuncio N, a nocieanee N+2K. Beero uncen k+1. Yucna
00pa3yloT apu(dMETHUECKYI0 IIpOrpeccuio, cymma koTtopoir pasHa (N+K)(k+1).
(n+k)(k+1)=30n+ 2k),
{ (n+k)(k+1) =90n.
noiy4daem k=n. Torma nocnennee ypaBuenue npumet Bua 2k(k + 1) = 90k, otkyna
k=44. Wtak, nckomele uncia 44, 46,..., 132.

Ilomygaem cucremy Bprunras ypaBHeHus,

Kputepun ouenuBanusi. [IpaBmibHoe oOocHoBaHHOe pemienne — 10 Gamos.
[lomyyena BepHas cucrema — 6 OamioB. 3ajgaya pemieHa, HO UMEIOTCS
apupmMeTnyeckrue ommuOKN — MUHYC 2 Oaia.

2. (12 6annos) TlocnenoBarenbHOCTD (byHKuHﬁ 3a/laHa (opmyIaMu:

fo) = 2V%, fra1 () = 7= = 0,1,2.., X € [4;9]

Haﬁ,[[HTe f2023 (4) .

OtBer: — 2.

Pemenne. JIerko BEIYMCIUTD, 4TO f3(X) = fy(x) , mosTOMY

fr023(0) = f1 (%) = =2

Toraa f0,3(4) = —

3ameuyanue. MOXXHO cpa3y BBIYMCIATH 3HAYEHUS (PYHKIUMH B JaHHOW TOYKE.
[Monyuurcs mocaenoBareabHOCTh fo(4) = 4, f1(4) = =2, ,(4) =1, f3(4) =4 ...

Kputepun onenuBanusi. [lomHoe oOGocHoBaHHOe pemenue — 12 Oamios.
Oumnbku B cuére — muHyc | Oamr. Haiineno cootHomrenue f3(x) = fo(x) — 7
0a/UToB, HalIEHO PABCHCTBO f0,3(x) = f1(x) — emé 4 Gana.



3. (15 6annoe) Bepmmnst nomanoii ABCDEFG umeror koopaunate:
A(-L-7), B(25), C(3-8), D(-34), E(5-1), F(—4;-2), G(6;4).
Haiinure cymmy yrios ¢ sepumnamu B toukax B, E,C,F,D.

OrBer: 135°.
Pemenue. 3amknyras nomanas BCDEFB o6pasyer narukoneunyro «3sesmy».

CymMa yIJIoB B Iydax 5Toii 38e371b! pasHa 180°.
JIOKa)xeM, 9TO CyMMa YIJIOB B JIydax Jiro0oi nsarukoneunoii 3se3nsi BCDEFB

pasna 180°. ITycts O — Touka nepeceuenus npsameix BF u ED, yron mexny aumu
BOD = . O6031aunM yro: B j1yde TOM ke OyKBOM, YTO U BEPIIMHY JIyYa.

/E+/F =180°-a =~/0BD+ ~ODB.

NmeewMm:

180°= /C+CBD+~CDB=/C+ (LB + LOBD)+ (LD + LODB) =
=LC+4B+AIH{LOBD+LODB}:4C+LB+4D+4E+4F.

Jlpyroe nokaszatensctBo. Ilycts nyd @ cosmnagaer ¢ aydom BC. Tlosepuem
ayd & 1o coBmelnenus ¢ aydom BF. Jlys & noseprercs ma yron /B. 3arem
HOBEpHEM JTyd @ (B HOBOM IIOJIOKEHUM) 10 COBMemeHus ¢ nydom EF. JIya &
noBepHeTcs ente Ha yron £F, a ¢ Hauana aBwkenus — Ha yron £ZB+ ZF . 3arem
CHOBa MOBEPHEM JIyd & , TENEPh 10 coBMeruenus ¢ aydom ED. JIyu & nmosepuercs
eme Ha yron £D, a ¢ navana awkenus — Ha yron £B+ ZF + ZE . Bemonnus
ellle IBa aHaJOTMYHBIX TIOBOPOTA, MOIy4YHM, 4T Jdyd a cosmazer ¢ aydom CB, T.e.

(o]
nosepHerca ¢ Hauana aswkenns Ha 180° u, B To ke Bpems, Ha cymMy YIJIOB

/B+/F+/E+/D+ ~£C.
Touka nepeceuenus orpeskoB AB u FG — 510 Touka K (1; 1).
Joxkaxem 510. ITycTs L(l; —2), M (6;—2). Torna VKFL : MGFM , tak kak

uX KarteThl mnponopunoHansael. Crneposarensno, ZKFL=/GFM , mnosromy
K e FG. Ananoruuno, K € AB.

Jpyroii croco6. Ypasuenue npamoit AB: Y =4X—3. Vpasuenue npsamoii
FG:y=—=X+—.Pemas cucreMy u3 3Tux IBYX ypPaBHEHHH, MOTyIUM KOOPIHHATHI

TOYKH MEPECEUCHUS ITUX TPAMBIX: (l; 1).

Haiinem IUTUHBI CTOPOH ABKG: BK =+V12% + 42 =+/17,
BG = /4% + (-1)2 =17, GK =+V52+3%2=+/34. Tpeyromsuuxk BKG

paBHOOEIPEHHBIN 1 0 00paTHOM Teopeme [Iudaropa — MPIMOYTOTHHBIIA.



Cnenoparensro, yron <BKG =45°. On Buemmnmit yronm mns AFKB wu
/KFB+ ZKBF =45°. Tak kaxk ~ZABC = /FBC — ZFBA,
ZEFG = ZEFB — ZGFB, 10 uckomas cymma yrios
ZABC + ZEFG + /BCD+ ZCDE + ZDEF =

=/FBC + ZEFB — (ZFBA—!— LGFB) +/BCD+ ZCDE + ZDEF =
=180° - 45° =135,
3ameuanue. MOXHO MOIYYUTh MMOX0XKEE PEIICHNE, UCXOs U3 (pakTa, YTO cyMma

YIJIOB B JIy4aX JI000i ceMHKOHEUHOM «3Be3ib» Toxke paBHa 180° (mokazarenscTBo
[0 CYyTHM HE OTJIMYAeTCS OT BTOPOrO JOKAa3aTeNIbCTBA IS MSTUKOHEYHOM). Tak Kak

yron /BKG =45, to cymma ABYX yIIoB CEMUKOHEUHOM 3BE3/bI C BEPIIMHAMHU B

(o]

toukax A u G pasna 45°.
Kputepun onennBanus. [lonnoe pemenue 15 6amnos. Eciiu KOopIMHATEI TOYKU
K nalizensl u3 ueprexxa wiaM yrajanel — MuHYC 2 Oamwia. Eciam dakr, 4ro

ZBKG =45°, naiinen n3 ueprexa Wi yrajgad — Munyc 3 6amma. Eciu 3amaua He
perieHa, HO TOKa3aHo, YTO CyMMa BCEX YIJIOB B JIy4daxX ISITH- WM CEMHUKOHEUHOM
3Be3 bl paHa 180°, To 8 Gamnos.

4. (13 6annos) YuaCTHHK COPEBHOBAHUH 10 TPUATIIOHY HA TIEPBOM dTare IUTbLT 1
kM. Ha BTOpoM exam Ha Benocumene 25 kM, Ha TpeTbeM Oexan 4 kM. Bcro
JTUCTaHIINIO OH mpeoxosien 3a 1 yac 15 mun. Ilepen copeBHOBaHUSIMU OH ONPOOOBAI
tpaccy: st 1/16 waca, exan Ha Bemocunene u Gexan nmo 1/49 waca, mpoiina B

cymme 5/4 km. Ha COpeBHOBaHMSX KaKIObIH 3Tall OH NPOXOAMJI C TOM IKeE

CKOPOCTBIO, UYTO WM Ha TpeHHpoBKe. CKOJLKO BPEMEHH OH €Xayl Ha BEJIOCHUIIC/E U C
KaKOW CKOpPOCTbhIO?

OTtBert: 5/7 yaca; 35 kMm/4ac.

Pemenme. Ilycts V;,V, V; — ckopoctu croprcmena Ha odramax 1, 2, 3
1 25 4 5 1 1
COOTBETCTBEHHO. M3 ycnoBusa cnenyer: —+ —+ — = — w4aca, —V; + —V, +
V1 (%) V3 4 16 49
1 5

Vs =7 KM CkmanpiBas 3T YpaBHEHHUS W YYUTHIBAs, YTO IS JIFOOBIX
MOJIOKUTENBHBIX  YHCeNl X, Y BBIIOJHEHO HEepaBeHCTBO X +y = 2,/xy (1),

MOJTYYHM:



>2 1-i+2 25-i+2 4-i:2 1+§+g 5.
16 49 49 4 71 1) 2

PaBeHcTBO gocTturaercss Torga U TOJIBKO TOT/A, KOTrJa cllaraéMble B JIEBOM YacTu
HepaBeHCTBA (1) paBHbI. CiegoBaTEIRHO,

1 1 25 1 4 1

v 16 Y v, 49% v, 49°
TO €CTh U = 4%, v, = 35%, Vg = 14%.

Kputepun onenuBanms. [lonyyeH BepHbI OTBET MpU MOJTHOM OOOCHOBAaHUHU —
13 6amnoB. UMerores apudpmeTrnueckre OMMOKH MPH MPABUIBHOM XOJI€ PEIICHUS —
muHyc 2 Oamna. [lomydyena BepHas cuctema ypaBHeHUM — 2 Oamia (mo 1 Gamny 3a
Kaxoe). Mcnonb3zoBaHo HepaBeHCTBO (1) WM paBHOCHIIBHOE U MOJIYYEHO CIIEACTBUE
(2) — emé 6 6ayoB (Bcero 8). CaenaH BBIBOJ, YTO BO BeexX TpEX ciay4dasx B (1) umeer
MEeCTO paBeHCTBO — enlg 4 6anna (Bcero 12 6amios).

5. (10 6ann06) HebGonpias BaroHeTKa C PEaKTHBHBIM JBUTATEIEM CTOWT Ha
penbcax. Penbebl ynoxeHbl B opMme OKpykHOCTH paaumycoM R=4 m. Baronerka
CTapTyeT C MecTa, MPU ATOM pEaKTUBHAs CHUJIa UMEET MOCTOSHHOE 3HadeHue. Jlo
KaKoW MaKCUMaJbHOM CKOPOCTH BaroHETKa Pa3rOHUTCA 3a OJMH IMOJHBIA KPYT, €Clid
e€ yCKOpeHHEe 3a 3TOT MPOMEXKYTOK BPEMEHH HE JOHKHO TPEBBICHTH 3HAYCHHE
a=2 m/c*?

OtBeTt: =0,795 M/c.

v? v?
Pemenue. YckopeHue pasrona BArOHETKU: A = il (3 6anna)

Kpowme Toro, y BaroHeTku npucyTCTByeT HEHTPOCTPEMUTEIIBHOE YCKOPEHHUE:

a = — (1 6am)

2 2

+(%) (3 6anna)

R

2
v
I[ToaHOE YCKOpEHHE BarOHETKH: a’ = a? + a2 = (ﬁ)

HonyqaeM, 4TO KOHCYHAasA CKOPOCTh BAr'OHCTKHU HC MOZKET OBITE OOJIBIIIC YEM:

4|16m2R2a?
v = /— 2 daJL1a
max (167‘[2 + 1)2 ( )

B pesynbraTe nonydaem vy, = 0,795 m/c. (1 6am)



6. (10 6an106) Ha TrTOPU3OHTATBHONH MMOBEPXHOCTH pPACIOJATAIOTCS  J[BA
OJIMHAKOBBIX HEOOJIBIITNX HEMOJBMKHBIX Opycka Maccamu M kaxnprii. Paccrosiaue
MeXITy HUMHU S. B neBbIii Opycok momagaeT W 3acTpeBaeT B HEM TOPU30HTAILHO
neTsimas myns Maccoi m. Kakoil momkHa OBITH CKOPOCTH ITyJIM, YTOOBI KOHEYHOE
paccTosiHUE MeEXay Opyckamu OblIo Takke paBHO S. CTONKHOBEHUE MEKTY
Opyckamu abcoioTHO ympyroe. Macca TyiaMm HaMHOTO MEHbBIIE Macchl Opycka
m<<M. KoaddunueHt TpeHuss Mmexxay OpyckaMu UM TOPU3OHTAITBHOMN MOBEPXHOCTHIO
U, YCKOpEHUEe CBOOOAHOTO NajieHus g.

sy ™

OrBer: v = = Ugs.

m

Pemenne. 3axoH COXpaHCHUA HMITYJIbCAa JIs1 CTOJIKHOBCHHA IIYJIX C JICBBIM
opyckom: mv = (M + m)u = Mu. (2 6as1a)

B cnygae aOcomtoTHO ympyroro yaapa MeXAy TeldaMd OJMHAKOBOM MacChl
IPOUCXOIUT «OOMEH CKOPOCTIMI. (3 0a1a)

3aKoH COXpaHCHUA SHCPIruu I IMOCIICAYIOMICTO IBUKCHUA 6py0KOBI

2
= = A, = 2uMgs. (3 6a1a)

2M
B pesynbrare, ckopocTs nynu: v = ?,/ugS : (2 6anua)

7. (15 6annos) PaBHOMEPHO 3apsbKEHHBIN 110 00bEMY MIap paguycoM R 3akperiéH
Ha TOPU3OHTAIILHOM MoBepxHOcTU B Touke A. 3apsna mapa Q. B Ttouke C, koropas
pacroJiaraeTcsi Ha pacCTOSTHUU L OT OBEpXHOCTH 11apa, MapuT 3apsHKEHHBINA MIapUK
paauycoM I' u Mmaccoit M. Ero 3apsin g. M3BecTHO, uTo I<<R. Ompenenure yCKOpeHHUE
[IapuKa cpasy IMmoclie Toro, kak B Touke B ymanwunum yacts mMaTepuana. M3BecTtHO, 4yTO
AB=S. Y nanéunsiii MaTepuan npeacTaBisieT co0oi mapuk paguycom I. Touxu A, B,
C, O pacnonararoTcst Ha OJTHOM BEPTHKAIN. Y CKOPEHHUE CBOOOIHOTO TIafeHUS J.




kqQr3

OTtBer: a = .
mR3(L+2R-S5)2
Pemenue. B HauanbHOM COCTOSIHMU [T MIapuka: F, = mg. (2 6anua)
B koneuHoM coctostiuu [yt mapuka: F, —mg — K., = —ma, (2 0a1a)
rie F = k —osen (4 6a/L12)
yAax (L+2R-5)
o o T 3
Y nan€Hublid 3apsi; qypa, = Q (E) : (4 6an12)
kqQr3

B urore nonydaem a = (3 6an1a)

mR3(L+2R-5)?’

8. (15 6annos) ToHKwmii Jyd cBETa MajaeT Ha TOHKYIO COOMPAIONIYIO JIMH3Y Ha
pacctosiauu X=10 cM OT €€ OmTUYECKOTO MEeHTPA. YTOJI MEXIy MaJalolUuM JIydoM H
IUIOCKOCTBIO JIMH3BI 0 =45°, MeXIy MpeIOMIEHHBIM JIy4OM U IUIOCKOCTBIO JIMH3BI
B=30°. Onpenenure €€ POKYCHOE PACCTOSHUE.

OtBet: ~13,7 cMm.

Pemenne. [lapamienbusie nyun nepecekarorcs B (okyce, nmosromy F — dokyc
JTAHHOW JINH3BI. (3 6as1a)

B tpeyronsauke OAF: yron FAO=30°, yron OFA=15°, yron AOF=135°. (4 6a/1a)

OF A0
CnenoBaTenbHO, — = — . (4 6an1a)
sin 30° sin 15°

[TomryuaeM, 4T0 POKYCHOE pacCTOSHUE:

sin 30°

sin 15°

FC = OF sin45° = A0 sin45° =~ 13,7 cMm. (4 6a12)



% MuoronpoduibHas nH:KeHepHas oJuMnuaaa «3Be3aa»
M0 eCTeCTBEHHBbIM HayKaM

10 kaace 3akJI0YUTEJbHBIH TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3ananus, OTBETHI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

1. (10 6annos) Ilets CHOXKHUI HECKOJBKO HAYIIMX IOCICIOBATEIBHO HEUETHBIX
gucen. Oxka3zanoch, yTo TojydeHHas cymma B 20 pa3 Oousbliie HanOOIBIIETO
cmaraemoro 1 B 60 pa3 6osbiie HauMeHbiero. Halioure, kakue uucia cioxxut [lers.

Ortser: 29, 31, 33, ..., 87.

Pemenne. [Tycts mepBoe uuncio N, a nocieanee N+2K. Beero uncen k+1. Yucna
00pa3yloT apu(dMETHUECKYI0 IIpOrpeccuio, cymma koTtopoir pasHa (N+K)(k+1).
n+k)(k+1)=20n+ 2k),
{ (n+k)(k+1) =60n.
noiy4daem k=n. Torma nocnennee ypaBuenue npumet Bua 2k(k + 1) = 60k, otkyna

Ilomygaem cucremy Bprunras ypaBHeHus,

k=29. Urak, uckomsie uncia 29, 31,..., 87.

Kpurepun ouenuBanus. [lomyuena BepHas cuctema — 6 GayiioB, MpaBHIIBHOE
obocHoBanHOe pemieHue — 10 0amioB; UMErOTCs apupMETHIECKHE OMMUOKA — MUHYC
2 Oamna.

2. (12 6annos) IocnenoBareabHOCTD q)yHKuHﬁ 3ajaHa popMyJIaMu:

fo) = 2V, fra(0) = 55 n = 0,1,2..., x € [49].

Haitnure f525(9).

OtBer: —1.

Pemenne. JIerko BEIYMCIUTD, 4TO f3(X) = fy(x) , mosaTOMY

fr023(x) = () = =

Toraa f7023(9) = —1.

3ameuyanue. MOXXHO cpa3y BBIYHMCIATH 3HAYEHUS (QPYHKUUMH B JaHHOW TOYKE.
[Monyuurcs mocaenoBareabHOCTh f(9) = 6, f,(9) = —1, £,(9) = %, f3(9) =6...

Kputepun onennBanus. [lomHoe oOGocHoBaHHOe pemeHue — 12 0Gamios.
Omnbku B cuére — muHyc 1 OGamn. Haiineno cootHomrenue f3(x) = fo(x) — 7
0aJuIoB, HAlIEHO PABEHCTBO f553(x) = f1(x) — emé 4 Gana.



3. (15 6amnoe) Bepumnbl nomanoii ABCDEFG wumeror xoopaunarst
A(0;-5), B(3;7), C(4,-6), D(-2;6), E(6;1), F(-3;0), G(7;6).

Haiimure cymmy yrios ¢ Bepmmnamu B toukax B, E,C,F,D.

Otser: 135°.
Pemenne. 3amkuyras nomanas BCDEFB o6pasyer nsrukoneunyro «3Be3my».

CyMmMa yIJIoB B JIydax 5Toii 38e371b! pasHa 180°.
JIOKa)keM, 9TO CyMMa YIJIOB B JIydax Jiro0oi narukoneunoii 3se3nsi BCDEFB

pasna 180°. ITycts O — Touka nepeceuenus npsameix BF u ED, yron mexny aumu
BOD = ¢« . O6031aunM yro: B jyde TOM ke OyKBOM, YTO U BEPIIMHY JIyYa.

/E+ /F =180°-a = Z0OBD + ZODB.

IToaTomy

180°= ~/C+~CBD+ ~CDB=./C+ (LB + LOBD)+ (LD + LODB) =
=4C+LB+4D+(LOBD+LODB)=4C+LB+4D+4E+LF.

Jpyroe mokaszatenscTBo. Ilycts myu @ cosmamaer ¢ nydom BC. IToBeprem
ayd @ 1o coBmemeHus ¢ nydom BF. Jlya @ mosepmerca ma yron /B. 3arem
HOBEPHEM Tyd @ (B HOBOM IIOJIOKEHUM) 10 COBMemeHus ¢ nydom EF. JIya &
noBepHeTcs emie Ha yron /F, a ¢ Hayana nBmwxenus — Ha yron /B + /F . 3arem
CHOBA IIOBEPHEM JIyd &, Temephb 10 coBMelnenus ¢ aydom ED. Jlya @ nosepuercs
eme Ha yron £D, a ¢ navana aswkenus — Ha yron £ZB+ ZF + ZE . Bemonnus
elle JBa aHaJOTMYHBIX IOBOPOTA, IOIYYUM, 9To Jyu a cosmazer ¢ gydom CB, T.e.

(o]
nosepHerca ¢ Hauana aswkenns Ha 180° u, B To ke Bpems, Ha cymMy YIJIOB

/B+/F+/E+/D+ /C.
Touxka nepeceuenus orpeskoB AB u FG — 1o Touka K (2;3).
Jokaxem 510. ITycTh L(Z;O), M (7; O). Torna VKFL : MGFM, rak kak ux

KareTbl — mponopuuoHanbHel.  Cnemosarensno, <ZKFL=AZGFM, mnosromy
K e FG. Ananornuno, K € AB.

Jpyroit croco6. Ypasuenne npamoin AB: Y =4X—5. Vpasrenue npsamoii
FG:y=—=X+—.Pemas cucreMy u3 3Tux IByX YPaBHEHHH, OTyIUM KOOPIHHATHI

TOYKH MEPECEUCHHUS] ITUX MPAMBIX: (2; 3).

Haitnem JUTUHBI CTOPOH ABKG: BK = V12 + 42 =+/17,
BG =42+ (-1)2=+17, GK =+52+32=+/34. Tpeyromuuxk BKG

paBHOOEIpeHHbIN 1 o 00paTHOU Teopeme [Iudaropa — nMpIMOYroabHBIN.



Cnenoparensro, yron <BKG =45°. On BHemmnmii yron ans AFKB wu
/KFB + Z/KBF =45°. Tak kakx ~ZABC = ZFBC — Z/FBA,

ZEFG = ZEFB — ZGFB, 10 uckomas cymma yrios
/ABC + ZEFG+ /BCD + ZCDE + ZDEF =

=/FBC + ZEFB — (ZFBA—!— LGFB) +/BCD+ ZCDE + ZDEF =
=180° - 45° =135,
3ameuanue. MOXHO MOIYYUTh MMOX0XKEE PEIICHNE, UCXOs U3 (pakTa, YTO cyMma

YIJIOB B JIy4ax 000 ceMMKOHEUHOH «3Be3abl» Toxke paBHa 180° (nokazarenncTso,
[0 CyTH, HE OTJIMYAETCA OT BTOPOTO JIOKA3aTeNIbCTBA ISl MATUKOHEUHOM). Tak kak

yron /BKG =45, to cymma ABYX yIIoB CEMUKOHEUHOM 3BE3/bI C BEPIIMHAMHU B

(o]

toukax A u G pasna 45°.
Kputepun onennBanus. [lonnoe pemenue 15 6amnos. Eciiu KOopIMHATEI TOYKU
K nalizensl u3 ueprexxa wiaM yrajanel — MuHYC 2 Oamwia. Eciam dakr, 4ro

(o} o
/BKG =45", naiinen us yeprexa mnu yragan — munyc 3 6amna. Eciou 3agaga He
pelIeHa, HO MOKa3aHO, YTO CyMMa BCEX YIVIOB B Jydax IATH- WIH CEMUKOHEUHOU

3Be3 6l paHa 180°, To 8 Gamos.

4. (13 6annos) YuaCTHHK COPEBHOBAHUH 10 TPUATIIOHY HA TIEPBOM dTare IUTbLT 1
kM. Ha BTOpoM exam Ha Benocumene 25 kM, Ha TpeTbeM Oexan 4 kM. Bcro
JTUCTaHIINIO OH mpeoxosien 3a 1 yac 15 mun. Ilepen copeBHOBaHUSIMU OH ONPOOOBAI
tpaccy: st 1/16 waca, exan Ha Bemocunene u Gexan no 1/49 waca, npoiing B

cymme 5/4 km. Ha COpeBHOBaHMSX KaKIObIH 3Tall OH NPOXOAMJI C TOM IKeE

CKOPOCTBIO, YTO M Ha TpeHupoBke. CKOJBKO BpeMEHH OH OeXall M C KaKou
CKOPOCTBIO?

OtBer: 2/7 uaca; 14 km/4ac.

Pemenme. Ilycte Vi, V, V; — ckopoctu crmoprcmMeHa Ha drtamax 1, 2, 3
1 25 4 5 1 1
COOTBETCTBEHHO. M3 ycnoBusa cnenyer: —+ —+ — = - waca, —V; + —V, +
V1 (%) U3 4 16 49
1 5
V3=, KM CknanpiBas 3TM YpaBHEHHMsS M YUMTbIBas, 4YTO JJs JHOOBIX

MOJIOKHUTEIBHBIX YHuCeNl X, Y BBIIOJHEHO HEpaBeHCTBO Xx +y = 2./xy (1),

MOJTYYHM:

5 (1 1 25 1 4 1
+_

+—V V
16 ) (v, 497%) (v, 49°

2 v,



>2 1-i+2 25-i+2 4-i:2 1+§+g 5.
16 49 49 4 71 1) 2

PaBeHcTBO gocTturaercss Torga U TOJIBKO TOT/A, KOTrJa cllaraéMble B JIEBOM YacTu
HepaBeHCTBA (1) paBHbI. CiegoBaTEIRHO,

1 1 25 1 4 1

v 16 Y v, 49% v, 49°
TO €CTh U = 4%, v, = 35%, Vg = 14%.

Kputepun onenuBanms. [lonyyeH BepHbI OTBET MpU MOJTHOM OOOCHOBAaHUHU —
13 6amnoB. UMerores apudpmeTrnueckre OMMOKH MPH MPABUIBHOM XOJI€ PEIICHUS —
muHyc 2 Oamna. [lomydyena BepHas cuctema ypaBHeHUM — 2 Oamia (mo 1 Gamny 3a
Kaxoe). Mcnonb3zoBaHo HepaBeHCTBO (1) WM paBHOCHIIBHOE U MOJIYYEHO CIIEACTBUE
(2) — emé 6 6ayoB (Bcero 8). CaenaH BBIBOJ, YTO BO BeexX TpEX ciay4dasx B (1) umeer
MEeCTO paBeHCTBO — enlg 4 6anna (Bcero 12 6amios).

5. (10 6ann06) HebGonplas BaroHeTKa C PEAKTHBHBIM JBUTATEIEM CTOWT Ha
penbcax. Penbebl ynoxeHbl B (opMe OKpyKHOCTH paaumycoM R=5 M. Baronerka
CTapTyeT C MecTa, MPU ATOM pEaKTUBHAs CHUJIa UMEET MOCTOSHHOE 3HadeHue. Jlo
KaKoW MaKCUMaJbHOM CKOPOCTH BaroHETKa Pa3rOHUTCA 3a OJMH IMOJHBIA KPYT, €Cliu
e€ yCKOpeHHEe 3a 3TOT MPOMEXKYTOK BPEMEHH HE JOHKHO TPEBBICHTH 3HAYCHHE
a=1 m/c*?

OtBeTt: =0,63 M/c.

v? v?
Pemenue. YckopeHue pasrona BArOHETKU: A = il (3 6anna)

Kpowme Toro, y BaroHeTku npucyTCTByeT HEHTPOCTPEMUTEIIBHOE YCKOPEHHUE:

a = — (1 6am)

2 2

+(%) (3 6anna)

R

2
v
I[ToaHOE YCKOpEHHE BarOHETKH: a’ = a? + a2 = (ﬁ)

HonyqaeM, YTO KOHCYHAaA CKOPOCTb BArOHCTKM HC MOXKCT OBITH OOJIBIIIC YEM:

4|16m2R2a?
v = /— 2 daJL1a
max (167‘[2 + 1)2 ( )

B pesynbTaTe monyuaem v,,,, = 0,63 M/c. (1 6am)



6. (10 6anro6) Ha TOPHU3OHTAIBLHOW TOBEPXHOCTH pPACIONATalOTCS  JIBa
OJIMHAKOBBIX HEOOJIBIINX HEMOJBMKHBIX Opycka maccamu M kaxaprii. PaccrosHue
MEXIy HUMHU S. B JeBbIli OpycOK IMOMagacT W 3acTPEBAcT B HEM TOPU3OHTAILHO
Jetsmas mysis Maccod M. Kakol gomkHa OBITH CKOPOCTH MYJIHM, YTOOBI KOHEYHOEC
paccTosiHUE MeEXay Opyckamu OblIo Takke paBHO S. CTONKHOBEHUE MEKTY
Opyckamu abcoioTHO ympyroe. Macca TyiaMm HaMHOTO MEHbBIIE Macchl Opycka
m<<M. KoaddunueHt TpeHus Mexay OpyckaMu ¥ TOPU3OHTAIBHONW MOBEPXHOCTHIO
U, YCKOpEHUEe CBOOOAHOTO NajieHus g.

sy ™

OrBer: v = = Ugs.

m

Pemenne. 3axoH COXpaHCHUA HMITYJIbCAa JIs1 CTOJIKHOBCHHA IIYJIX C JICBBIM
opyckom: mv = (M + m)u = Mu. (2 6as1a)

B cnygae aOcomtoTHO ympyroro yaapa MeXAy TeldaMd OJMHAKOBOM MacChl
IPOUCXOIUT «OOMEH CKOPOCTIMI. (3 0a1a)

3aKoH COXpaHCHUA SHCPIruu I IMOCIICAYIOMICTO IBUKCHUA 6py0KOBI

2
= = A, = 2uMgs. (3 6a1a)

2M
B pesynbrare, ckopocTs nynu: v = ?,/ugS : (2 6anua)

7. (15 6annos) PaBHOMEPHO 3apsbKEHHBIN 110 00bEMY MIap paguycoM R 3akperiéH
Ha TOPU3OHTAIILHOM MoBepxHOcTU B Touke A. 3apsna mapa Q. B Ttouke C, koropas
pacroJiaraeTcsi Ha pacCTOSTHUU L OT OBEpXHOCTH 11apa, MapuT 3apsHKEHHBINA MIapUK
paauycoM I' u Mmaccoit M. Ero 3apsin g. M3BecTHO, uTo I<<R. Ompenenure yCKOpeHHUE
[IapuKa cpasy IMmoclie Toro, kak B Touke B ymanwunum yacts mMaTepuana. M3BecTtHO, 4yTO
AB=S. Y nanéunsiii MaTepuan npeacTaBisieT co0oi mapuk paguycom I. Touxu A, B,
C, O pacnonararoTcst Ha OJTHOM BEPTHKAIN. Y CKOPEHHUE CBOOOIHOTO TIafeHUS J.




kqQr3

OTtBer: a = TR LI 2R )7
Pemenue. B HauanbHOM COCTOSIHMU [T MIapuka: F, = mg. (2 6anua)
B koneuHoM coctostiuu [yt mapuka: F, —mg — K., = —ma, (2 0a1a)
rrie Fpy = k —oter (4 6a/L12)
ynal (L+2R—-S5)2
o o T 3
Y nan€Hublid 3apsi; qypa, = Q (E) : (4 6a1a)
k 3
[Tomywaem a = aor (3 0asL1a)

mR3(L+2R-5)?’

8. (15 6annos) ToHkMi Tyd cBEeTa MaJaeT HA TOHKYIO PACCEUBAIONIYIO JIMH3Y HA
pacctosiauu X=10 cM OT €€ OmTUYECKOTO MEeHTPA. YTOJI MEXIy MaJalolUuM JIydoM H
IIOCKOCThIO JIMH3BI =30°, MeXIy MPEJIOMIEHHBIM JIy4OM U IUIOCKOCTBIO JIMH3BI
B=45°. Onpenenure € POKYCHOE PACCTOSHUE.

OtBet: ~13,7 cMm.

Pemenne. IlpomomxeHusi mapaiienbHBIX Jydedl mepecekaloTcss B (OKyce,
no3romy F — ¢okyc naHHOM JTHH3HI. (3 6as1a)

B tpeyronsauke OAF: yron AOF=30°, yron OFA=15°, yron OAF=135°. (4 6a/1a)

OF 0A
CnenoBareyibHO, — = — . (4 6an1a)
sin 135° sin 15°

[Tomy4yaem, uTo GOKYyCHOE PaCCTOSTHUE:

sin 135°

sin 15°

OC = OF sin30° = 0A sin30° = 13,7 cMm. (4 6a12)



% MHuoronpopuibHasi MH:KeHepHAasi 0JIMMIIMAAa «3Be31a»
. 110 eCTeCTBEHHbIM HayKaM

11 kaacc 3aKkJII0YUTENbHBIN TYP 2022-2023
Bapuanr 1
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annos) Pemute ypasuenue (x* — 2)(2%* — 1) + (3"4 —9)tgx = 0.

OTBerT: ii/i; nmn, n€Z.

Pemenne. @ynxupun y =2 u y = 3" — Bospacraromme, CI€I0BATENBLHO,

4 4 o
BeIpaxkeHue 3* — 9 = 3% — 32 pymMeer Takoil ’ke 3HAK, Kak U x* — 2, a BeIpaxkeHue
28% — 1 = 2% — 20 pyveer Takoif ke 3Hak, kak U tgx — 0 = tgx. Takum obGpaszoM,
cjlaraeMble B JIEBOM YacTH ypaBHEHHUS — OJHOTO 3HAaKa, PaBEHCTBO HYJIIO BO3MOKHO
. x*—-2=0,
JUIIH B TOM Cly4dae, KOTJia OJJMH U3 MHOXKHUTEJEH paBeH Hylto. Mimeem tgx = 0

Pemrast 5Tu ypaBHEHUS, 1TOTy4aeM OTBET.

Kpurtepun ouneHuBanus. 3a MOJHOCTHI0O 0OOCHOBAaHHOE BEpHOE permieHue — 12
O0ayoB. Ecnu yyacTHUK 0e3 000CHOBaHMS MPUPABHSII K HYJIO KaXJ0€ ClaraeMoe u
MOJTy4YrJI BEPHBIN OTBET, CTaBUTH 4 Oaa.

2. (13 6annos) YuacTHUK COPEBHOBAHMIA 10 TPUATIIOHY Ha IEPBOM 3Tarle IUIbLT 1
kM. Ha BTOpoM exam Ha Benocumene 25 kM, Ha TpeTbeM Oexan 4 kM. Bcro
JUCTAHLIMIO OH Ipeonoden 3a 1 yac 15 mun. [lepen copeBHOBaHUAMU OH ONPOOOBa
Tpaccy: bl 1/16 waca, exan nHa Benocunene u 6exan no 1/49 waca, npoiins B
cymme 5/4 kM. Ha copeBHOBaHMAX KaX/IbIil 3Tall OH POXOJIHI C TOU K€ CKOPOCTHIO,

9yTO U Ha TpeHupoBKe. CKOJBKO BPEMEHHM OH €XaJl Ha BEJIOCUIIENIE UM C KaKou
CKOPOCTBIO?

OTtBert: 5/7 yaca; 35 kMm/4ac.

Pemenne. Ilycts V,,V, V; — CKoOpocTH cropTcMeHa Ha odramax 1, 2, 3
1,25, 4 5 1 1
COOTBETCTBEHHO. M3 ycnoBusa cnegyer: —+ —+ — = - wyaca, —V{ +—V, +
V1 (%) V3 4 16 49
1 5

Ev3 = Z KM. CKJ’IEUIBIBEIH OTH YpaBHCHHUA MW YYHUTBIBasA, 4YTO JJIA JTFOOBIX

MOJIOKUTEIBHBIX YHCeNl X, Y BBIIOJHEHO HEpaBeHCTBO X +y = 2./xy (1),
MOJTY4HM:
5 1 1 25 1 4 1

—=| —+-—=V, |+ + +
2 v, 16 v, 49 v, 49



22,/1-i+2‘/25-i+2,/4-i:2 1+§+g :E (2)
16 49 49 4 7 7)) 2

PaBeHCTBO jocTUraeTcsi TOrjaa M TOJIBKO TOTJa, KOIJa cjaraeMble B JIEBOM YacTH
HepaBeHcTBa (1) paBubl. CiieioBaTeabHO,

1 1 25 1 . 4 1
— ==V =5V =5V
v, 16 v, 49 v, 49

KM

KM KM
Toectb vy =4—, v, = 35—, v3 = 14—
q 9 q

Kputepuu ouenuBanusi. [lonydeH BEpHBII OTBET MpHU MOJHOM OOOCHOBAHUU —
13 6amnoB. UMetotes apudpMeTHIecKre OMMOKH MPH MPABUILHOM XOJIe PEIICHUS —
munyc 1-2 Gamna. [Tomydyena BepHast cuctema ypaBHeHHi — 2 Oama (o 1 Oamy 3a
Kkaxaoe). Mcnonb3oBaHo HepaBeHCTBO (1) MM paBHOCUIIBHOE U MOJIYYEHO CJIEACTBUE
(2) — eme 6 6aioB (Bcero 8). CaenaH BBIBOJ, YTO BO BeexX TPEX cirydasx B (1) mmeer
MeCTO paBeHCTBO — emé 4 Oasuta (Bcero 12 6amioB).

3. (12 6annos) MocnenoBaTensHOCTh GYHKINH 3a1aHa HOPMYTaMH

| __ 9
fo(x) = 3sinx, fr1(x) = 3= fn(x)

. T
I mro6oro nenoro n = 0. Haiinure f 2023 (E)

OT1BeT: [543 (g) = 6.

Pemenne. Jlerko Boraucouth: f3(x) = fo(x), mostomy fr0.3(x) = f1(x) =

9 T
——. CneoBaTenLHO, (—) = 6.
3—3sinx a f2023 6

3ameuanue. MOXHO cpa3y BBIUUCIATH 3HAYCHUS (DYHKIIMI B JaHHOW TOYKE.
[TomyuyuTcs nUKIMYECKas NoCIeI0BaTEIbHOCTh

3 3
fo (%) =5 fi (g) =6; f, (%) =-3; f3 (%) =5

Kpurepuu ouennBanus. [lonHoe pemenne — 12 6amios. Haitneno cooTHorenne
fz(x) = fo(x) — 7 GamnoB, HalAEHO PABEHCTBO f,0,3(x) = f1(x) — emé 4 OGamna.
Ounbku B cuére — Mmunyc 10an.

4.(13 6annoe) bokoBbie pEéOpa  TPEYroNbHOM  MUpPaMHIBI  IOMAPHO
NepHEeHIUKYJISIPHBI, & CTOPOHBI OCHOBAHUS PaBHbI V61, V52 u V/41. Hentp chepsl,
KOTOpasi KacaeTcs BceX OOKOBBIX TPaHEH, JISKUT HAa OCHOBAHHMH IpaMubl. Hainure
paanyc 3Toi cepsl.



60

OrBeT: —.

37

Pemenne. O603nHaunM ocHoBanue nupamuabl — ABC, Bepmmny nupamuast — D,

neHtp cdepsl — O, pammyc cdepst — r. Ilycts AB=v41, BC=v61, AC=v52.
0O603naunm AD=x, BD=y, CD=z.

Tak kak paguyc, NpPOBEAEHHBIM B TOYKY KacaHus chepbl U TIJIOCKOCTH,
OpPTOTOHAJIEH MIOCKOCTH, UMEEM:

Vagco =Vasoo +Vacoo TVacoo = (1)
1 1 1
=—S,ap N +=Sgep +=S,p =
3 ~ABD 3 ~BCD 3 ~ACD
—1I’ 1xy+lyz+1xz (2)
3 \2 2 2 )
C npyroii cTOpoHBbI, TaK Kak OOKOBbIE p€Opa MOMAPHO NEPIEHIUKYIISIPHBIL, TO
1
Viecp = 5 XyzZ. 3)
[ToaTomy
Xyz
= y : 4)
Xy + YZ + Xz
x? +y? =41,
Yucna X, Y, Z HaXOAATCS U3 CUCTEMbI ypaBHEHUiL: { x2 + z2 = 52,
y? +z* = 61.

CKJ’IEII[BIB&H YpPaBHCHHA CUCTCMBI U ACJIA HA JABa, ITIOJTYyYUM:
2 2 2
X“+y +2°=T77,

OTKYyJ1a X2 =16, y2 =25, z* =36. Hcnone3yss  dopmyiny (4), Haxomaum
__ 456 60
4.5+4.6+5.6 37

Kputepun ouenuBanms. IlonHoe pemenue 13 OamioB. Apudmerndeckue
OIMOKHU, HE BIUSIONIME HA CMBICI PEIICHUS: MUHYC 1 Oai 3a Kaxayro. 3amucaHo
paBeHctBO (1) 2 Ganna. [Momydeno mist oObEMa nmupaMusl Beipaxenue (2) — eme 4



O6amta (Bcero B cymme 6 OamoB). 3anmucaHo paBeHCTBO (3) 2 Oamna. 3amucaHa u
peleHa cucteMa ypaBHeHui: 4 Oana (TonbKo 3amnucana — 2 6asmna).

5. (10 6anno6) JIBa kaMHS OJHOBPEMEHHO OpPOIICHBI ¢ OJMHAKOBOH HayalbHOMN
CKOPOCTBIO V. [1epBblit kKaMeHb OpoIlleH TOPU30HTAIBHO ¢ BhICOTHI H=40 M, BTOpO#i —
C TOBEPXHOCTH 3eMJIM BEPTUKaJIbHO BBepX. M3BECTHO, UTO KaMHU CTOJKHYJHUCH B
Bo3ayxe. Ompenennure Ha4albHOE PACCTOSHUE MEXAy KaMHsAMU. COnpOTHUBICHHEM
BO3/yXa MpeHeOpeysb.

OTtBeT: =56,6 M.
gt?
Pemenue. YpaBHeHUs IBUKCHUA IEPBOTO KaMHsA: y; = H — - (2 6as1a)
X1 = Vot = L, (2 06ann1a)

rac L — magansHOE PaCCTOAHUC MCIKAY TCIIaMHU 110 TOPHU30OHTAJIN.

t2
YpaBHEHHE ABUKEHUS BTOPOTO TEIA: Yy = Vot — gT. (2 0as1a)
Tak KaKk KaMHU BCTPETUIIUCH, TO Y{ = Vs, (1 6an)
B pesynbrare: H = vyt = L. (1 6amx)

HonyqaeM, 4TO HA4YaJIbBHOC PACCTOSAHHUC MCKIY KaMHAMMU!
S=+2H =+2-40 = 56,6 M. (2 6a1a)

6. (15 6annos) B ocHOBe pabOTHI TEIJIOBOK MAIIMHBI JICKUT IUKJI, COCTOSIIAN U3
M30XOPhl, M30TEPMBbI U TMpoOIEcca C MPSAMO MPOMOPIMOHATBLHON 3aBUCUMOCTHIO
naBiieHus: oT o0béMa (CM. pPUCYHOK). B kauecTBe pabouero Teina HCMOIb3YyeTcCs
UJICATbHBIM OJTHOATOMHBIA Tra3. M3BECTHO, 4TO MaKCHMajibHasgs W MHUHUMaJbHas
TeMIeparypsl OTiauyaroTcs B JBa paza. Onpenenure KIIJ manHol TermoBoi
MAIIIUHBI.

OtBer: 8,8 %.

Pemenne. Tak kak B mpouecce 3-1 temmeparypa MEHsIETCS B JBa pas3a, TO U3
ypaBHEHHUs COCTOSTHUS ujeanbHoro raza pV = 9RT caenyert, 4To 00bEM MEHsETCS B

V2 pas. (1 6aswr)



Monyns paboThl ra3a B npoiiecce 3-1 paBeH IMomaay noja rpagukom:

1 1

Az = > (p1 +p3) (V5 —Vy) = > (p1Vs — p1Vi + psVs — p3V). (2 6an11a)
Tak kak: p; V3 = p3V;, (1 6aw)
nojay4yaeM: Az_; = %(—prl +p3Vs) = %UR(T3 —T)). (2 6ay1a)

KonunyecTBo Temnotsl B mporeccax: @, = AU;, = %ﬁR(TZ —-T)) = %19RT1.

(2 0aJs1a)

Qps = Ays = ORT, In (Z—i) = 20RT, InV/2. 2 6ania)

Qa1 = AUy + A3y = 2OR(Ty — T3) + 5 OR(Ty — Ty) = 20R(Ty — T) = —20RT;.

(2 6aa1a)
KII/I TeruioBoii MalivHbI:
3
n= Qu—Qx _ Q12+Q23—1Q31] _ 519R2"1+219RT1 InV2-29RT; _ 1,5+21n\/§—2. (2 6ama)
Qu Q12+0Q23 SORT;+20RT; Inv2 1,5+21nv2
B pesynbrare: n = 0,088 = 8,8 %. (1 6am)

7. (10 6amnos) Jyra, ueHTpanbHeii yroa kotopoit 0=30°, BbpesaHa u3
okpykHocTH paguycoM R=50cwm. [lo nayre paBHOMEpPHO pacHpenesiéH 3apsj
g=2 mxKn. Omnpenenure HanpsHKEHHOCTh E  3JeKTpUYECKOro TMoJis B IICHTPE
KPUBU3HBI 3TOU JyTH.

OTtBer: 71 kB/Mm.

Pemienue. PaccMoTpuM HEOOJBINION dSJIEMEHT Iyrd UIMHOW dl, HA KOTOpOM
pacnostaraetcs 3apsan dq. OH co31aéT B NICKOMOW TOYKE HAMPSHKEHHOCTB.

dE = k% (2 6a11a)

JlaHHas1 HANPSHKEHHOCTH B MPOEKIIMU HA TOPU30HTATILHOE HAIPABIICHUE:

dE cosa =k % cos 5. (2 6a1a)



3apsn aToro snemMenTa dq = % -dl. (2 6an1a)
6

R
ral 6q-dl-
IMomyuaem dE cosa = k—2—cosff = kq—cfsﬁ. (1 6awn)
R TR
OO6patum BHUMaHUE, uTo dl - cos f = dy. (1 6an)
di 5 dy

CyMMupysl IO BCEM TaKUM AJIEMEHTAM, [MOIYYaeM:

64-2R sin 15° q sin 15° 2:107°sin 15°
—_—— =12k——=12-9- 10—
TR3 TR?2 0,52

E=k =71180 = (2 6anra)

8. (15 6annoe) B nmacambHOM KOHTYpPE, COCTOSIINEM M3 KOHJCHCATOpa EMKOCTBHIO
C=2 Mx® u KaTymIKH HWHIYKTUBHOCTHIO L,=1 MI'H, mpoucxonsr He3aTyXarollue
CBOOO/IHBIE TAPMOHMYECKHUE KOJEOaHUsI TOKAa C aMIUUTYIOH |mx=5 MA. B ToT
MOMEHT BPEMEHH, KOTrJa TOK 4epe3 KaTymiky L, makcumaneH, 3aMbikaioT kirod K.
Onpenenure MakCUMajdbHOE HANpsDKCHHWE HA KOHJEHCATOPE TIOCIE  ATOTO.

NunyktuBHOCTD Katymiku Ly=2 mI'H.

OTtsBet: 90 MB.

Pemenne. Ilocrme 3ampikanus Kioda, npaBwio Kupxroda s KoHTypa,
COCTOSIILIETO U3 KATYIIEK: L111| + Lzli = 0. (1 6am)
[Tomywaem, uro LIy + L,1, = const. (2 6anua)
Korna nanpsixkenue Ha KoHJeHcaTOpe OyJeT MakCUMaabHO, TO TOK Ha YYacTKE IeTH

C KOHACHCATOPOM pPaBCH HYIIIO. CHGI[OB&TCJ'IBHO, TOKH 4YCPE3 KATYIIKHW OJHHAKOBLIC.

(2 6anna)
[MonyuaeM Lo 1,4, = (L1 + Ly)I1. (3 6an1a)
.10~3.5.10~3
Tosymmy, uro | = 2mex — 110 5_10 =2.1073 A (2 6a1a)
Ly+Ly 3-10 3
Lalthax _ (Li+La)I? | CUfax
3aKOH COXpaHEHUS SHEPTHUU: S = + . (2 6anua)

2 2



[Tomyuaem:

_ —3v(5 . _3)?
U _ Ly (Li+Ly)I2 _[11073(5:1073)2 (2:1073+1-10 3)(5-10 3) — 009B =
max C C 2-10~6 2:10-6 ’

90 MB. (3 6a1a)



% MHuoronpopuibHasi MH:KeHepHAasi 0JIMMIIMAAa «3Be31a»
. 110 eCTeCTBEHHbIM HayKaM

11 kaacc 3aKkJII0YUTENbHBIN TYP 2022-2023
Bapuanr 2
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annos) Pemute ypasuenue (x> — 3)(2°%8* — 1) + (5"3 — 125)Ctgx = 0.
OTBeT: i/_; g +mn, n € Z.

Pemenne. @ynkupn y =2 u y =5' — Bospacraromme, CI€I0BATENBLHO,

BBIpaKEHHUE 5% — 125 = 5%° — 53 pmMeeT Takol ke 3HAK, Kak U x> —3, a

BhIpaxkeHne 2% — 1 = 2¢%8* — 20 pveer Takoii ke 3Hak, Kak U ctgx — 0 = ctgx.

Takum oOpa3om, ciraraeMble B JICBOM YacTH YpaBHEHHS — OJHOTO 3HaKa, pPaBCHCTBO

HYJII0 BO3MOXHO JIMIIb B TOM ClIy4ae, KOTJa OJWH M3 MHOXHUTEJICH paBeH HYIIIO.
3 _

[Tomygaem " Pemrast 3Tu ypaBHEHUs, IMOJTy4aeM OTBET.

ctgx = 0.

Kpurtepun ouneHuBanus. 3a MOJHOCTHI0O OOOCHOBAHHOE BEpHOE permieHue — 12
O0ayoB. Ecnu yyacTHUK 0e3 000CHOBaHMS MPUPABHSII K HYJIIO KaXKJI0€ CIaraeMoe U
MOJTy4YrJI BEPHBIN OTBET, CTaBUTH 4 Oaa.

2. (13 6annos) YdacTHUK COPEBHOBAHHUI 10 TPHATIOHY Ha MEPBOM 3Tare bl 1
kM. Ha BTOpoM exanm Ha Benocumene 25 kM, Ha TpeTbeM Oexan 4 kM. Bcro
JAMCTAHIIMIO OH Tpeoyosien 3a 1 dac 15 mun. [lepen copeBHOBaHUSME OH OIPOOOBAI
tpaccy: bl 1/16 waca, exan nHa Benocunene u Oexan mo 1/49 waca, npoiins B

cymme 5/4 kM. Ha copeBHOBaHMAX KaX/IbIi 3Tall OH IPOXOJIHI C TOU K€ CKOPOCTHIO,

YTO U Ha TpeHHPOBKe. CKOIBKO BPEMEHHU OH O€XKaJl U ¢ KaKOW CKOPOCTHIO?

Otser: 2/7 vaca; 14 km/4ac.

Pemenne. Ilycte V), V, V; — ckopocTH crmoprcMeHa Ha odrtamax 1, 2, 3
1 25 4 5 1 1
COOTBETCTBEHHO. M3 ycnoBusa cnenyer: —+ —+ — = - waca, —V; + —V, +
V1 (%) U3 4 16 49
1 5
4—9173 = M CknanpiBass OTH ypaBHEHHUS M YYUTHIBAs, 4YTO [JIs JIHOOBIX

MOJIOKUTENBHBIX YHMcen X, Y BBINOTHEHO HepaBeHCTBO X +y = 2./xy (1),

MOJTYYHM:



1 1 1 5 2) 5
22\/1-—+2\/25-— 2\/4 — =2 = =—.
16 49 49 4 7 7) 2
PaBeHCTBO jocTUraercsi TOrja M TOJIBKO TOTJa, KOIrJa cjaraeMble B JIEBOM YacTH
HepaBeHCTBA (1) paBHbI. Cieg0BaTEIRHO,

1 1 25 1 . 4 1
— ==V =5V =5V
v, 16 v, 49 v, 49

KM KM KM
TOectb V; = 4—, v, = 35—, v, = 14—,
1 q 2 q 3 g

Kputepun onenuBanms. [lonyyeH BepHbI OTBET MpU MOJTHOM OOOCHOBAaHUHU —
13 6amnoB. UMerorcs apudpmeTrnueckre OMMOKH MPU MPABUIBHOM XOJI€ PEIICHUS —
munyc 1-2 Gamna. [lomydena BepHasi cuctema ypaBHeHud — 2 6ama (o 1 Gammy 3a
Kaxoe). Mcnonb3zoBaHo HepaBeHCTBO (1) WM paBHOCHIIBHOE U MOJIYYEHO CIIEACTBUE
(2) — eme 6 6ayoB (Bcero 8). CuenaH BBIBOJ, YTO BO BeeX TPEX ciydasx B (1) umeer
MeCTO paBeHCTBO — emé 4 Oasuta (Bcero 12 6amioB).

3. (12 6annos) MocnenoBaTenbHOCTH (PYHKINH 3a/1aHa GOPMYIIaAMU

fo(x) = 2c08%, frpq(x) = —

2—fn(x)
VA
utst mroooro mesoro n = 0. Haianre f 2023 (E)

OT1BeT: f)4,3 (g) = 4.

Pemenne. Jlerko Boraucouth: f3(x) = fo(x), mostomy fr0.3(x) = f1(x) =
4

————. CrenoBarenbHoO, ( )— 4,
2—2cosx’ A f2023

3ameuanue. MOXHO cpa3y BBIUUCIATH 3HAYCHHUS (DYHKIIMI B JaHHOW TOYKE.
[TomyuuTest nUKIMYEcKas MoCiIe10BaTEeIbHOCTh

W= A= AE)=2 51

Kputepun ounennBanus. [lomnoe pemenne — 12 6amnos. Halineno cooTHoiienue
fz(x) = fo(x) — 7 GamnoB, HaliIEHO PaBEHCTBO f,0,3(x) = f1(x) — emé 4 Oamna.
Omunbku B cuére — MUHYC 106a.

4.(13 6annos) bBokoBble péOpa  TPEYroJbHOM  MHUPAMHUABI  IOMAPHO
TIepIeH/IMKYIIAPHBI, & CTOPOHBI OCHOBaHHs paBHbI V85, V58 n V45. Llentp cdeps,
KOTOpas Kacaercs BceX OOKOBBIX I'PAaHEM, JIEKUT HA OCHOBAHUMU nupamMusl. Haitnure
paguyc 3Toi cdephl.



14
OTBert: Y

Pemenne. O603naunm ocHoBanue nupamuasl — ABC, Bepmmny nupamuast — D,
meHtp cohepsr — O, pagmyc cohepsr — r. ITycrs AB=v45, BC=/85, AC=v/58.
0O603nauum AD=x, BD=y, CD=z.

Tak kak paauyc, NpOBEACHHBIM B TOUKY KacaHUsi cdepbl U IUIOCKOCTH,
OpPTOTOHAJIEH MIOCKOCTH, UMEEM:

Vagep =Vaeoo T Vecoo TVacoo = 1)
1 1 1
=—S,ap N +=Sgep +=S,p =
3 “ABD 3 ~BCD 3 “ACD
—1r 1xy+1yz+1xz )
3 \2 2 2 )
C npyroii cTOpOHBI, TaK Kak OOKOBbIE p€Opa MOMAPHO NEPIIEHIUKYISIPHBL, TO
1
Veep == XYZ. 3)
6
[ToaTomy
XyZz
= y : 4)
Xy + YZ + Xz
x? + y? = 45,
Yucna X, Y, Z HaXOAATCS U3 CUCTEMbI ypaBHEHUiL: { x2 + z2 = 58,
y? + z? = 85.

CkmanpiBass ~ ypaBHGHHMsST CHUCTEMbl W el Ha  JIBa,  IOJIYYHM:
X* + y2 +27° = 94, orkyna X* = 9, y2 =36, 7? =49. Ucnonb3yst dopmyiy
3.6.7 14

(4), Haxoaum I = —.

3.6+3-7+6-7 9

Kputepun ouenuBanusi. [lonHoe pemenne 13 OamioB. Apudmernyeckue

OImMMUOKH, HE BIUSAIOIMINE HA CMBICT PEIICHHs: MUHYC 1 0ayut 3a Kaxmayr. 3amucaHo
paBenctBO (1) 2 Ganna. [lomydeno st o0bEMa mupamMuabl Beipakenue (2) — emie 4
Oanna (Bcero B cymme 6 OamioB). 3anmucaHo paBeHCTBO (3) 2 Oamma. 3amucaHa u
perieHa cucrema ypaBHeHui: 4 6aia (ToibpKo 3anucana — 2 0ana).



5. (10 6anno6) JIBa xaMHS OJHOBPEMEHHO OpPOIICHBI ¢ OJMHAKOBOH HayalbHOMN
CKOPOCTBIO V. [1epBblit kKaMeHb OpoIlIeH TOPU30HTAIBHO ¢ BbICOTHI H=50 M, BTOpO#i —
C TOBEPXHOCTH 3e€MJIM BEPTHUKaJIbHO BBepX. M3BECTHO, UTO KaMHU CTOJKHYJIHUCH B
Bo3ayxe. Ompenenure HaA4albHOE PACCTOSHUE MEXAy KaMHsAMU. COnpOTHUBICHHEM
BO3]lyXa MpeHEeOpeyb.

OtBet: <70,7 M.
2
Pemenue. YpaBHeHUs ABUKCHUA IEPBOTO KaMHst: y; = H — %. (2 0a1a)
X, = vot =L, (2 0a1a)

rac L — magansHOE PacCTOAHUC MCIKAY TCIIaMHU 110 TOPHU3OHTAJIN.

2
YpaBHEHUE ABWKEHHS BTOPOTO TeNA: Y, = Vot — %. (2 6anua)
Tak KaK KaMHHU BCTPETUIIUCH, TO V1 = V7, (1 6amx)
B pesynbrare: H = vyt = L. (1 6amx)

HonyqaeM, 4TO HAYaJIbHOC PACCTOAHNUC MCKIY KaMHAMMU !
S=+2H =+2-50 = 70,7 m. (2 6a1a)

6. (15 6annos) B ocHOBE pabOTHI TEILIOBOW MAITUHBI JIC)KHUT IIUKJI, COCTOSIINHN 13
n300apbl, M30TEPMbI U TIpoIlecca C MPSMO MNPONOPIHMOHAIBHON 3aBUCUMOCTHIO
naBiieHus: OT o0béMa (CcM. pUCYHOK). B kauecTBe pabodero Tena HCHOJIb3YETCS
UJICATbHBIM OJTHOATOMHBIA Tra3. M3BECTHO, 4TO MaKCHMajibHasg W MHUHUMaJbHAas
TeMIeparypsl oTiauyarTcs B JBa paza. Onpenenutre KIIJ manHol TermoBoi
MAIIIUHBI.

<V

OtBer: 6,1 %.

Pemenune. Tak kak B mpouecce 2-3 TemIeparypa MEHSETCS B JABa pas3a, TO U3
YPaBHEHUS COCTOSIHUSA uaeanbHOro raza pV = JRT cienyer, 4To 1aBICHUE MEHSETCS

B2 pas. (1 6am1)

Monynb paboThl raza B mmpoiiecce 2-3 paBeH IO U Mo rpaduKoMm:



Ay 3= %(pz +p3)(Vz —V3) = %(pZVZ — p2Vs + psVa — psls). (2 6an11a)
Tak kak p, V3 = p3V,, (1 6amn)
[Tonyuaem A,_5 = %(Psz —p3Vs3) = %UR (T, — T;). (2 6as1a)
KonndecTBo TEIIOTHI B Mpolieccax:

Qiz = AUz + Ay, = Z9R(T, = Ty) + 9R(T, — Ty) = 2ORT;. (2 6a1a)

Qs; = As;, = ORT, In (z—i) = —9RT, InV2. 2 6ania)

Q23 = AUps + Agz = 2OR(T3 — T) + s OR(T5 — T) = 20R(T; — T;) = —20RT,.

(2 6ann1a)
KII/I TeruioBoii MaliviHbI:
5
n= Qu—Qx _ Q12—1Q31+Q23] — 519RT1_19R5T1 In V2-29RT, — 2,5-Iny2-2 (2 6a1a)
Qu Q12 SORTy 2,5
B pesynbrare: 1 = 0,061 = 6,1 %. (1 6am)

7. (10 6annos) Jlyra, ueHTpambHBIi yronm KoTopoit 0=60°, BbIpesaHa u3
okpyxxHoct paguycomM R=40cwm. Ilo nyre paBHOMEpHO pacmpeneiaéH 3apsn
g=5mkKn. Ompenenute HampspDKEHHOCTh E  3lekTpuyeckoro mosis B LIEHTpPE
KPHUBU3HBI 3TON AYTH.

OTtBet: 269 xB/M™m.

Pemienue. PaccMoTpuM HEOOJBINION dSJIEMEHT Iyrd UIMHOW dl, HA KOTOpOM
pacnostaraetcs 3apsan dq. OH co31aéT B NICKOMOW TOYKE HAMPSKEHHOCTB.

dE = k1. (2 6ana)

JlanHast HanPsHKEHHOCTD B MPOSKITMK HAa TOPU30HTAIBHOE HAIIpaBJICHUE:
dq

dE cosa = k— cospf. (2 6a1a)
R

3apsi aTOTrO dAeMeHTa: dq = é - dl. (2 6anna)
3



in'dl

. Ry __ ;. 3q-dlcosp

[Tomrygaem: dE cosa = k ;2 cosf = kT' (1 6a/1)

OOpatum BHUMaHUE, uTO: dl - cos ff = dy. (1 6am)
di ] dy

CyMMupysl IO BCEM TaKUM AJIEMEHTAM, [TOIYYaeM:

3q-2R sin 30° q sin 30° 5:107% sin 30°
—=6k—=6-9-109_—

E=k
TTR3 mTR2 170,42

= 268574~ (2 6amma)

8. (15 bannos) B mueanbHOM KOHTYpE, COCTOSIIEM U3 KOHJEHCATOpa EMKOCTHIO
C=1mMk® u KaTymKd HHIYKTUBHOCTHIO L,=2 MI'H, IPOMCXOIAT HE3aTyXaloIIHe
CBOOOJHBIC TaPMOHHYECKHE KOJeOaHWs TOkKa ¢ aMIUHTYIod Im,=10 MA. B ToT
MOMEHT BPEMEHH, KOTrJa TOK 4epe3 KaTymiky L, makcumaneH, 3aMbikaioT ko4 K.
Onpenenure MakCMMajdbHOE HANpsDKEHHE Ha KOHJEHCATOpe IOCIEe  ATOrO.

NupykTtuBHOCTD Katymku Ly=4 mI'H.

Oteer: 516 MB.

Pemenne. Ilocne 3ambikanusi kirova, npaBwio Kupxrodga s KOHTypa,
COCTOSIILETO U3 KATYIIEK: Llll + Lzli = 0. (1 6amn)
[Tomywaem, uto L, I; + L,1, = const. (2 0as1a)
Koraa HanpsixkeHue Ha KOHJAeHcaTope OyJeT MaKCUMaJbHO, TO TOK HAa y4acTKe LENu

C KOHACHCATOPOM pPaBCH HYIJIIO. CJICI[OB&TCJ'IBHO, TOKH YCPC3 KATYIIKU OAMHAKOBBLIC.

(2 6anna)
[Monmyuaem: Lyl 4, = (L + Ly)I1. (3 6an1a)
-10-3-10-103
[Monyuunu, uro I = Lofmax _ 210 1(_)310 =2.10-3 A (2 6a12)
Lolhax _ (Li+L)I? | CUfax
3aKOH COXpaHEHUs DHEPTUHU = + : (2 0an1a)

2 2



[Tomyuaem:

_ _anf10 . _2\2
U _ Lzlrznax _ (L1+L2)12 _ 2.10—3(10.10—3)2 _ (4'10 342:10 3)(?'10 3)
max c C 1-10~6 1-10—6

0,516 B =516 mB. (3 6an1a)
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